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Húsvét ünnepén.
Lapunk ismert turista munkatársa a múlt 

. t szombatján egyik jurista-hallgatójával, ez 
len is Iglófüreden és a vadregényes fekvésű 

Hollópatakon át, «vándorbottal a kezében» 
igyekezett hazafelé, az ünnepekre Gömörvár- 
megyébe, Dobsinára. Az ezer métert meg- 
iialadó két magaslaton s egy rendkívül szűk 
völgykatlanon át, két óráig térdig érő hóban, 
tették meg az utat. A borzalmas téli tájképet 
még növelte a ködös, borongós idő. Mintha 
örökös, hó és jégmezők által borított téli vi­
dékeken jártak volna.

Sehol a tavaszi ébredésnek legkisebb nyoma 
sem volt észlelhető. A tavaszi, lágy szellő helyett 
fülettépő szélvihar, szelid napfény helyett bo­
rongó hajnal, pázsitos zöld fű helyett fehér 
zúzmara fogadta őket mindenfelé.

Pedig virágvasárnap előtti szombatról, a 
nagyhét kezdetéről, húsvét ünnepköréről volna 
szó. Hisz’ ez ünnepnek az ébredező tavasz 
volna az ikertestvére s az egész mindenség 
és benne az ember újjáébredésének gondolata 
tűződnék ez ünnephez. Micsoda ellentét húsvét 
ünnepe s e zord idők és zord tájak között!

S nem nélkülözi-e a tavaszi napsugár me­
legét és a húsvéti feltámadás érzékét egyéni 
és társas-közösségi életünk is?! Mintha jéghideg 
kéreg vette volna körül az emberek önző szívét.

Sehol egy szocziális érzés vagy gondolat 
az emberek békés együttérzésének és együtt­
működésének ápolásában és fejlesztésében. 
Önzés, érdek, haszonlesés, hamisság, békéte- 
lenség, párttusa az emberek egymáshoz való 

viszonyában és a különböző társas-érintkezési 
vonatkozásokban Leglölebb klikkekben, érdek­
csoportokban és czimboraságokban jelentkezik 
itt-ott minálunk az érdekközösség. S aztán, 
a hamisság mellett, a hálátlanság mintha el­
homályosította volna nagyon sok emberben az 
istenképet. Még a vallásfelekezetek sem igazi 
otthonai a szeretetközösség valódi ápolásának 
és fejlesztésének. A sok «hivatott» között 
kevés a «választott». A «szeretet vallásának» 
nem egy klerikális hirdetője a türelmetlenség­
nek tüzét szítja.

Az anyagi érdekek molochjti mintha elnyelte 
volna az emberekben a szellemieket és főleg 
az erkölcsieket.

Pedig a keresztyénség és annak megalapí­
tója: a feltámadott istenember örök tanítása 
szerint az ember czélja az istenfiúság s az 
emberiségé az istenországának, mint a szeretet 
országának megállapítása, terjesztése és fejlesz­
tése a földön. A valódi keresztyén ember útja, 
hivatása és rendeltetése a folytonos tökéletese­
dés és ébredés az istenországának művelésében. 
«Égi eszmények szeieiete t.-> követése, a Krisztus 
igazságaiban hitteljes erővel való megmaradás 
és tartós igyekezet istenországának tökéletes­
ségei felé» — ez volna mibennünk a valódi 
tavaszi ébredés. Tavasz, húsvét van-e e téren 
a szivekben, a társadalomban, a politikában 
vagy az egyházban?

S mégis, mintha így, ünnepi időben, valami 
tavaszi ébredés menne végbe az emberekben. 
Húsvét ünnepén mintha felednők a külső jelen­
ségek és tapasztalatok ellentmondásosságát s 
éreznők valamelyes összetartozásnak húsvét- 

ünnepi érzetét. Mintha új élet ébredeznék az 
alkotott szeretetintézményekben a különböző 
népek, nemzetek és vallásfelekezetek körében. 
Goethe «Faust »-jának remek húsvéti jelenete 
mintha a mi okulásunkra és tanulságunkra 
Íratott volna meg, a mely szerint a vallás egyedüli 
megtartója és éltetője az emberiségnek. Mintha 
nem veszett volna még ki az emberek leikei­
ből az ideálokban vetett hit és az isteni gond­
viselésnek boldogító érzése, a mi nélkül üres 
és sivár az emberi élet, s igazán siralomvölgy 
s a kínok és bűnök szakadatlan lánczolata.

Legyen hát húsvét ünnepén tavaszi ébredés 
a mi szíveinkben a nagy gondolatok, érzések 
és akaratelhatározások föl keltésében. Ne feled­
jük, hogy a szocziális munka hazában, egy­
házban és társadalomban létünk fenmaradásá- 
nak és fejlesztésének egyedüli gyógyszere és 
föltétele. S aztán a keresztyénség lényege most 
és mindenkoron az isten- és emberszeretet! 
Munka és szeretet — ez a valódi nemesség! 

-k.

Új evang. iskolaépület Eperjesen.
Az eperjesi evang. egyházközség márczius 20-iki 

közgyűlésén elhatározta, hogy polgári leány- és elemi 
iskolája részére új, modern épületet emel. Mivel pedig 
a meglevő vagyon a költségeket nem fedezi, Korbily 
Géza lelkész, a közgyűlés megbízásából, a híveket ada­
kozásra a következő, lelkes körlevéllel kérte föl:

„Tisztelt egyháztagok !
Egyházunk nagy emlékei és nagy feladatai •'.agy 

áldozatokra köteleznek. Évszázadok nagyértékű szellemi 
öiökségét őrizve, az őseinktől átvett intézmények fen- 
tartásában és fejlesztésében nagy feladat előtt áll egy­
házunk. Elodázhatlan szükség, hogy haladék nélkül

AZ «EPERJESI LAPÜK» TAKCZAJA. Húsvétkor.
— Lermontow. —

Föltámadott.
Ina F’ataj Sándor.

Föltámadott kaszával a kezébe’
Az ékes nép.
S a merre lép,
Halál és pusztulás az útja képe.

S fegyvert ragad a fegyver ellenében 
A rémület,
Mely úrrá lett
A gyáva, gyilkos úrinép szivében ...

De íme, a Csatazajban égi hangok :
A tűzön át,
A véren át
Szólnak felénk az elnémult harangok :

«Erőszak útján úgysem verheted le
Az ellened’
A fegyvered’,
Mely vértől gőzöl a kezedbe’, tedd le.
C-ak egy van, a mivel legyőzheted :
A szeretet.«

Ha olykor éltem elborúl 
S megostromol a gyász, 
Ajkamra egy ima tolúl, 
Magasztos és csodás.

Harmóniás soraiban
Hat minden árva szó; 
Valami édes bája van, 
Szent s föl nem fogható.

Lelkemrül, mint a kőteher,
Úgy gördül minden kétely el,
S hiszek megint és hull a könnyem,
S oly könnyen járok, — ah I be könnyen 1 

Fordította: Radó Antal.

Nevezetesabb épületek Eperjesen.
írta: clr JanicHek József. iFolyt. és vége.)

Városunk több háza különböző időkben oly nagy 
átalakításon ment keresztül, hogy azoknak lokális renais­
sance jellege tisztán már meg nem állapít ható.

Külön említést érdemel a múlt század eleje óta a 
város tulajdonát tevő Kiobusiczky-féle — jelenleg kato­
nai laktanyául szolgáló — palota (Fő-utcza 22.sz.),a mely 
a XVII. században épült, s pompás homlokzati stucco

járói nevezetes. A kapualj balo’dali falábói a legújabban 
(1908-ban) napfényre került ajtógerendára részben pon­
gyolán vésett leiratból legvalószínűbben az 1735. év­
számot lehet kivenni, a mikor e palotát hihetőleg átalakí­
tották. Árkádos udvarát az emeleten eredetileg oszlop­
folyosó futotta, s részben most is futja körül. A XIX. szá­
zad elején a kerületi tábla székelt benne. A homlokzatot 
elborító, gyönyöiű stuccók, talán olasz mester művei, 
a melyek plasztikus álarczokb^l kiinduló gyümölcsgirlan­
dokat, az ablakok háromszögletes Csonka ormai közt 
gyümölcsfüzérektő képezett hét medaillont, az ablakok 
közeit díszítő fesztonokat, az egyik medaillonban Szűz 
Mária ideálisan bájos térdeplő alakját, a másikban az 
őt üdvözlő Gábor őrangyalt, az ablaksor alatt lebegő 
puttiktól tartott drapériát ábrázolnak, a mely ismét az 
alsó széleken növényi díszítményű medaillonokra borul. 
Ezek egyikében talán a delfinen ülő Árion alakja ve­
hető ki, kezében hegedűvel. Derűs hatást gyakorolnak 
a szemlélőié azok a, csoportonkint 3—5 puttiból álló, 
meztelen gyermekek, a melyek a felső hét medaillon­
ban egymással kergetőznek gimnasztikái gyakorlato­
kat végeznek, szappanbuborékokkal játszanak, muzsi­
kálnak, avagy tánczolnak. Könnyed, kecses mozdulataik

Sokat takaríthat
meg, ha férfi- és gyermek-í’viItív szükségletét 
—... ......— c'ssílI* K.AÍ""» ^ÁIX’ -
Fö-utcza 55. szám alatt F R H F I V l-nél =
■ ■■ a színházzal szemben, I * ■ ■ szerzi be.

Az ái' feltüntetve minden dm'nt>on !
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és egy leányiskola újbóli föl-

lehet
egyházunk nagy czéljait szol-

KI

z/rwi polgári leányiskola építéséhez fogjunk. 
Egyházi iskoláink a múltban, kiváló szellemi erők 
vezetése mellett, a minők Sehmidt András, Csink 
János, 0e*chger Adél, .Xíangéstm Ilona, Gáspár y János, 
Mikohk Gyula stb valának, a virágzás magas szín­
vonalát értek el. A mostani tanerők is egvtől-egyig 
szívük és lelkűk kincseinek legjavát szentelik ifjú nem­
zedékünk valiaserkö C'i nevelése szent munkájának. 
Az ő, önfeláldozó működésük mellett büszkeséggel 
tekintünk iskoláink szellemi állapotára. De iskolánk 
epulete az elhelyezés és berendezés szempontjából 
semmiképen sem felel meg a modern pedagógiai és 
egészségi követelményeknek. A papi lak keskeny ud­
varán 1843-ban épített és 1872-ben kibővített iskolai 
épületek rendeltetésük czéljaira kezdettől kezdve szűkek 
es alkalmatlanok voltak, úgy, hogy iskolai épületünk­
ben sohasem volt eleg tantermünk az összes osztályok 
elhelyezésere. Mar három évtized előtt érezte ezt az 
egyház, a mikor az 1881 márczius 30-ikán tartott 
egyházi közgyűlésből kiküldött bizottság meggyőzően 
érvelt a mellett, hogy: <a leányiskola elhelyezése czél- 
janak meg nem felel
építése, berendezése és fölszerelése közel időben már 
elodázhatatlan szükség», mert «az iskolai épület kőiül 
elzáit szabad tér, udvar, vagy kert kívántatik és egy 
tornatér es egy munkaterem kiépítése és berendezése 
a leánynevelő-intézetnél teljesen nélkülözhetetlen». 
Három évtizeden át, a távolabbi és a közel múltban, 
időiől-időie sok terv merült föl az új iskola létesítésére 
1 estet azonban Csak egy öltött, a midőn az egyház, 
1901-ben, a jfehmk-fele, 1711 [~l öl keltet megvette 
s 1906 február 18 lkán végleg elhatározta, hogy ezt 
a telket iskolaépítésre megtartja. Ezen a telken kel), 
Isten segítségével s a magunk áldozatkészségével, az 
új elemi és polgári leányiskolát fölépíteni. Késlekedni 
nem szabad, mert életkérdés, hogy a most három 
helyen szétszórtan levő elemi iskolai osztályok udvarral 
biró telken, épületbe kerüljenek, s az örvendetesen 
fejlődő polgárt leányiskola megfeleli' tantermeket, rajz-, 
torna- es ssertarterrneket kapjon, és iskoláink beren­
dezése es fölszerelése minden tekintetben megfeleljen 
az allam követelményeinek, a mely a polgári iskolai 
tanerők fizetésének kiegészítését és elemi iskolai taní­
tóink korpótlékának és tandíjilletményünk kárpótlásá­
nak megadását ehhez a föltételhez köti

Szegény egyházunk az egyháztagoktól kéri és várja 
a segítséget. Az új iskola építése, tagadhatatlan, nagy 
áldozatot követel; de semmiféle áldozat sem 
elviselhetetlen, ha ezzel < ‘ ’
galha:,uk. Egyházunk jövendője gyermekeink lelkében 
szunnyad. Az az egyház számíthat anyagi és szellemi 
fölvirágozásra, a mely hitbuzgó, hazafias, művelt és 
áldozatkész nemzedéket nevel. Az iskolaépítés, a hívek 
felbuzdulásával és anyagi áldozatkészségével, mielőbb 
megvalósítható. Egy modem elhelyezésű elemi és 
polgári leányiskola építésére körülbelül 120,000 koro­
nára van szükségünk, a mely összeget törlesztéses

kai Peter Flotner gyönyöiű puttóit juttatják eszünkbe. 
Az összes ábrázolások tartalmas formáikkal a mester­
nek öntudatos konczepcziójáról, mintaszerűen kompo­
náló tehetsegéről tesznek tanúságot.

Az 1887-iki tűzvész után a fő-utczai részén na­
gyobb átalakításon ment keresztül a varoshaza (Fő- 
utcza 77. szám). A városház termének falán felfüg­
gesztett 1768-ik évi térkép szerint a Fő-utczára néző 
oldala egyemeletes volt csúcsíves kapuzattal. Felső pár- 
kanyzata felett az itteni rég! házakon gyakran előfor­
dult, lepc'őalakú csúcsfala állott, úgy, hogy a födélze- 
tet maszkírozta. így nézett ki mar a XVI. századi 
renoválása után. A XV. szazad első felebői való a város­
haza mögötti, arok-utczai talrészlet lépcsőzetes kiszö- 
kelésekkel. A jelenlegi városház alsó részé XVI—XVII 
századbeli építmény. Emeleti részei újabbak. Legrégibb 
lehet nagyméretű emeletes pinczeje. A kapubejárat 
fölött latható a varosnak 1453-ból származó czímere 
két pólyával és felső részén eperviragokkal. A kapuzat 
üveges szakaszában a színes üveg (most összetörve) szin­
ten a városnak — I. Ferdmándtól adományozott — 
czíineret ábrázolja pajzsán három eperviragot tartó sas­
sal, ezüst oszlopot fogó, kettőstatkú oroszlánnál és a 
pajzs felett koronás sisakon egy pallost és három eper- 
viragot tartó, kiterjesztett szanyú griffek Az előbbi czí- 
tnertol kétoldalt elválasztva. < 15-73» evszám olvasható 
Az erke.y vasrácsozata művészies kivitelű, közepén a 
második czímerrel. A városház lépcsőjét megvilágító, 
elsoemeleti ablakon két, medaillon forma 1679 , illetőleg 
1785. évi üvegfestmény latható, a mely hárfán játszó 

a\id királyt (R< x Davit) és a másikon mérleget és 
meztelen pallost tartó (bekötetlen szemű) Jusftiát ábrá­
zol. A városház tulajdona a XVII. századból az úgy­
nevezett Caraffa-pallos. Jelenleg Báitlán, a Sarosvái- 
megyei Múzeumban.

kölcsönből kell fedeznünk A kölcsön törlesztése, ötven 
éven át, körülbelül évi 6500 koronát igényel. Ebből 
az összegből évi 4900 koronára elég biztos fedezet 
kínálkozik; a még hiányzó evt OJoo koronát tőke­
gyűjtésekből, segélyekből, esetleg az egyházi adó föl­
emeléséből kell megszereznünk Visszariadni az áldo­
zatoktól hűtelenség volna. Szíveljük meg az egyház 
egykori lánglelkű lelkészének, Kolbenheyer Móricznak, 
szózatát: «A mit az iskolának adtok, önmagatoknak 
adjátok, gyermekeiteknek, a kik a jelennek örömei s 
a jövendőnek reményei » Mindnyájunknak részt kell 
venni az adakozásban, gazdagnak és szegénynek egy­
aránt. Bizodalommal számít az egyház a Nőegylet 
állandó segítségnyújtására. És bizodalommal kérjük az 
egyháztagok tőkeadományait, vagy több évre föl- 

I osztott, évi adakozásait az iskolaépítésre. «Kikt, a mint 
| eltökélte szívében, tégy cselekedjek, nem szomorúságból, 

vagy kenytelenségből \ mert a jókedvű adakozót szereti 
az Isten. Az Isten pedig hatalmas arra, hogy reatok 
araszsza minden kegyelmet»

Pál apostol dicsekedéssel mondja a macedóniai 
gyülekezetekről: « Bizonyság vagyok reá, erejük szerint, 
sőt erejük felett is adakoznak». Magamra nézve az 
utóbbit tartom kötelezőnek, s az új iskola építésének 
költségeihez ötszáz tinó korona adománynyal járulok

Örömmel jelentem, hogy e szerény kezdet lélek­
emelő és buzdító módon folytatódik. Dr. Flórián 
Károly egyháztanácsos és iskolaszéki tag, az 1910. 
márczius 20 ikán tartott egyházi közgyűlés alkalmával, 
a mikor adományomat jeleztem, bejelentette nálam, 
hogy az új iskola építésének költségeire tíz éven át 
évi 200 koronát, összesen 2000 koronát adományoz. 
Isten áldása legyen a megkezdett munkán!

Eperjes, 1910 márczius 20-ikán.
Korbély Géza, 

leikész.“

Reméljük, hogy a hasznos missziót teljesítő iskolák 
fentartásához az egyháztagok és más érdeklődők ado­
mányaikkal szívesen hozzá fognak járulni. Ezt a kul- 
tuiális ügyet igazi jóakaratukba ajánljuk I

A kenyérkeresö nő és az otthon.
Alig 15 éve, hogy a nőkérdés Magyarországon idő- 

szeiúvé vált. «A munka a nő kötelessége és erénye; 
a munka nem alacsonyít le, hanem csak nemesít és 
felszabadít a méltatlan kötelékektől» — így hangzott 
tel a jelszó

Akkor még nevettek ezen a, feminista beharangozón ; 
ma azonban a változott gazdasági viszonyok eltörölték 
a kaczajt, a mosolyt. Hogy mi okozta ezt a változást?

Arra egyszerű a felelet: Az idő szomorú, szocziális 
szüksége hozta létre azt, hogy a nők ezrei önállósították 
magukat. Persze, hallatszott a férfinemnek ellenmondást 
nem tűrő véleménye is: «A nő sorsa a férfi, és ha 
otthagyja természetszerű hivatását, önmagát tagadja 
meg».

Az ág. hitv. evangélikus tápintézet (konviktus) 
(Arok-utcza 30) udvarának jobboldali, régi, keiítés- 
falat — egyes helyeken két sorban is — kisebb-nagyobb 
félköríves záródasú mélyebb fülkék tagolják, a melyek 
valamikor szarafittókkal voltak díszítve. A kis, udvari 
épület oromfalán befalazott táblákon vallásos szellemű, 
német feliratok kapcsán «1663» évszám olvasható.

Arok-utcza 33 sz. a. a pitvar egyik ajtajának gerendá­
ján: «Johannes Grünl. Gél. A° Dni 1657.»

Barokk-stílű, terjedelmes épület a vármegyeház 
(Kossuth Lajos-utcza 21. sz.). Valamikor nemesi kúiia 
volt. Két, kettős oszloppal kereteit bejárata közül az 
egyik be van falazva A kapu felett Sárosmegye czímerét 
látjuk. A tympanont Bölcs-Salamon ítéletét ábrázoló 
stucco ékesíti. Fent bekötött szemű Justitia, tőle jobbra 
egy allegorikus — -.alán bőségszarut tartó — női alak 
szobi a áll.

A következő évszámok sejtetik még az illető házak 
rég! voltát: Fő-utcza 51. sz a kapuzat felett Anno 
MG (vagy MC?, akkor ez 1100 lenne); Fő utcza 91. sz. 
ház udvari lépcsőfeljárójának oldalfalába illesztett felirat! 
táblán ez az évszám olvasható: «Anno 1636.»; Fő- 
utcza 123 sz. a kapu felett a czímerpajzstól ketté­
szakítva 16-09; Fő utcza 9. sz. (özv. Mathia Károlyné 
haza) a kapu felett a kapubéllet czímerpajzsszerű táb­
lácskáján kivésve H. B. (?) betűk, 1658. évszám, ala ta 
öblösebb edény fogantyúval. Konstantin- (ezelőtt Vár­
megyeház) utcza 3 sz. a pitvarba befalazott, domboi ú 
gyűiű ékesítette táblán (a mely a ház átalakítása előtt a 
homlokzaton volt) 1669 (felette kisebb számokkal D39) 
Olvasható. A legújabbi renoválás előtt a pitvar lépcső­
járójának jobboldalán három csinos ión, voiutás fejű 
oszlop foglalt helyet, a melyek - a mint azt a reájuk borult 
boltozatokból következtethetjük — régebben kisebb-

1910. — 13. sz.

De ezek az intoleráns hangok nem vették figye­
lembe azt, hogy milyen nagy ama nők száma, a ki,, 
a családban nem értékesíthetik a társadalom, a ki 
javára szolgaló tevékenységüket, mert családalapíta-, 
— a szocziális helyzet szomorú volta miatt — a h 
ritkább esetben hívja meg őket a férfiú. A termése 
beléoltotta a nőbe a család iránti szeretetet, és a< 
hiszem, hogy akadjon nő, a ki egy kissé is volna bo, 
dog akkor, ha kénytelen a családi élet boldogságai, 
lemondani és a köz javára teljesítendő munkával ke­
nyeret megkeresni. Sajnos, de sok nő maga kényszert: 
életpályáját megfutni, mert nincs férfiú, a ki munkás 
kezeit — az anyagi helyzet sivár volta miatt — fen- 
tartásara fölajánlaná. Egy leánynak sincs a homlokai., 
írva, hogy férjhez megy-e, vagy nem, és így, jövojr ■ 
illetőleg, kettős czélt kell figyelemre méltatnia, egyreszi 
az esetleges hazaséletben szükséges tulajdonságokat 
a gazdasági érzéket, az örömmel teli, önzetlen csa ad. 
tevékenységet; másrészt pedig azt, hogy, kiképezve 
szellemi tulajdonait, az élet forgatagában a maga lábán 
is meg bírjon állni. Ezt a problémát megoldani sok 
fejtörést okoz a szoknyás feminista apostoloknak. A 
nő jövőjét előkészíteni a szülők vannak hivatva, és 
így, gyakori tévedésük következményekép, egy-egy el­
hibázott leányélet ódiuma reájuk hárul . . . Nagy baj, 
mint minden téren, itt is az egyoldalúság. Csak körül 
kell néznünk egy szűkebb társadalmi körben, és ta­
pasztalni fogjuk, hogy az a nő, a kit szülei pl. taní­
tónőnek kepeztettek ki, férjhez megy, bizony a családi 
életben nem állja meg a helyét, mert nevelése egyol­
dalú Míg az a leány, a kit feleségnek szántak, és pár­
tában marad, szülei elhalálozása után szintén tanács­
talanul, gyámoltalanul lép az élet porondjára.

Mit tegyen a nevelés, hogy ezen ellentéteket el­
simítsa ?

Azok, a kik, komoly elhatározással, tudományos, 
vagy művészi pályára akarnak, vagy kénytelenek lepni, 
előbb szerezzenek jártasságot a háztartás dolgaiban, 
a varrástól kezdve a foltozásig, hogy szükség esetén 
ezekben a dolgokban 
hasznavehetetlenek.

A női nem virágzási 
is meg kell osztania a

se legyenek ügyetlenek és

ideje nagyon
jövőről való gondoskodással, 

akkor bizony a gondtalan fiatalság, a bájos, de ebben 
a koiban feltétlenül szükséges nemtörődömség csak 

chiméra. Ez a mai nő szocziális helyzetének nyil­
vánvaló ismertetőjele. De mind ennek daczára félre 
a fiatalság ideálizmusávai, az idő repül! Ha a szülők 
leányukban valami képességet fedeznek föl, erkölcsi 
kötelességük azt kiművelni, mert ezzel vétenek a tár­
sadalom ellen. Isteni erőt, a melyet úgy az egyén, mint 
a köz javát a a legjózanabbul lehet hasznosítani, nem 
szabad, szűkszívű egoizmusból, poshadni engedni, mert 
ez — igazságtalanság.

A nőkérdés pár excellence gazdasági kérdés; de 
mégsem szabad olyan reálisztikusan kezelni, mint pl. 
a munkáskérdést. A nő önfentartására irányuló tö-

rövid és, ha ezt

szerű oszlopcsarnokot képezhettek. Most Csatáry Ágost 
kertjében láthatók.

Az említetteken kívül a lépcsőfeljárók kezdetén 
régi és többnyire ékes, illetőleg jellegzetes fejű oszlo­
pok találhatók még: Fő-utcza 46. (Lerner-féle ház), 
109. (Caraffa-féle, jelenleg Kribel-ház), 114. (Lakner-ház j 
és a 119. sz. (Caraffa-ház).

Csúcsíves kapuzat: Fő-utcza 57 sz. és Fő-utcza 
80. (törvényszék). (Úgy ennek, mint a városházának 
utczai boltozatai — eredetileg ¡veretes kapuzatai — 
a varos utczai rendezésének régibb korából valók.)

Eélköríves, dúsan tagozott és lombdíszítmény nyel 
ékesített, nagyobb ajtókeret: Fő-utcza 78 sz. (Zeilen­
dorf féle) házban a pitvarban befalazva. Egyszerűbb, 
de dusabban tagozott párkányzatú ajtókeret: Fő-utcza

és a 119. sz. (Caraffa-ház).

96. sz. ház pitvarában.
A hazak átalakítása következtében eltávolított több 

renaissance építészeti részletet mentett meg dr. Csatary 
Ágost kertjének (Tárcsán túl) egy kis bástyaszerű 
építményében, illetőleg az ehhez Csatolt gyűjteményé­
ben. Egyik majorsági épülete falába van befalazva a 
to utcza. 81. sz. ház emelet, árkádsorának néhány ívrész­
lete Ugyanezen tulajdonos birtokában van egy nagyobb 

fából készült maszk, a mely egy fő-utczai ház­
nak kapuzatát díszítette.

Nevezetesebb régibb stuccók kölcsönöznek díszt 
a következő házaknak: a püspöki palota folyosójá­
nak mennyezetén a XVI. századból, Fő-utcza 15 sz 
(varos, epület), Fő-utcza 95. sz. (Szlavkovszky - féle) 
ház emeleti szobájának boltozatán, továbbá Fő-utcza 
06 sz (Roskov.cs-féle) ház kapualjának boltoza- 
n a legszebbek; egyszerűbbek: Fő-utcza 61. sz. 

(Sonnenschem-féle ház) a kapua!) boltozatán (az ud­
var fele eső részben), Fő-utcza 75. sz. (Urbán-féle) 

z földszint, es első-emeleti pitvari boltozatán, Fö-
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-z matezius 28-rkan, hú-vét inásodnapjan, délelőtt
. 1 öiakor az eperjesi ág. hitv ev. templomban

Széchenyi emlékezete. A há-
- nemzet a legnagyobb magyarnak emlékezetét tudva 
.ól g t. é. apu is 8-ikán, vagyis grót Széchenyi István 
,,a .inai. 50 ik évfordulója alkalmából, országszerte 
egünnepelni készül. Az Eperjesen is rendezendő 

uéekünnepeiy kezdeményezését a kassai kereskedelmi 
s iparkamara vállalta, hazafias készséggel, magára. Ö 

ünnepélynek mmél impozánsabb sikere érdekében, 
i város és vármegye, a sajtó s a legilletékesebb korok 
bevonásával, mai a jövő hét elején értekezletet tart a

, it tanácskozó teililében, megalakítia a rendező-bizott- 
igot s előterjeszti erre vonatkozó programm-tervezetét.

Kinevezi’« es> Atliolyozé-s«.
A vármegye főispánja dr. fíarcsy Lajos sóvári kincstárt 
tőorvo't vm. tb. főorvossá, dr Kadas Miklós és Brr hoty 
Lorincz szolgabírakat tb főszolgabírákká, br. Ghillany 
József és dr Zombory Bei tálán díjtalan közig gyakor­
nokokat, valamint Mihalovich József ügyvédjelöltet 
díjas közig, gyakornokokká és tb. szolgabírákká, végül 
harcs Gyula Bárt fa városi rendőrbiztost tb. rendőr 
kapitánynyá kinevezte, úgyszintén Passuth Ferencz 
szo'gabíró, tb. főszolgabírót, közszolgálati érdekből, a 
bártfai járási szolgabírói hivataltól az eperjesi járási 
szolgabítói hivatalhoz áthelyezte, ilj. Dobay Károly 
újonnan megválasztott szolgabírót pedig a bártfai és 
riolenia László újonnan megválasztott szolgabírót a 
giralti járási szolgabítói hivatalhoz osztotta be.

Kőszö net t; mtVl íi gyclön 
nck. A Sarosvátmegyei Gazdasági Egyesület igaz­
gató választmánya dr. Tergtna Gyula kit. tanácsos, 
ktr. tanfelügyelőnek, ki a tél folyamán rendezett házi- 
ipan szakelőadások érdekében való közreműködésié 
es annak támogatására a tanítót kart minden alkalom­
mal buzdította, ezen szives fáradozásáért leghalásabb 
köszönetét fejezte ki és őt erről jegyzőkönyvi kivonat 
útján értesítette

I líil/ilox./is-roli. Rady Antal földbirtokos, 
Satosvarmegye nyug, főszolgabírája eperjesi lakos, 
Budapesten meghalt.

tartus Boldizsat nyug. urad, felügyelő márcz 20-ikán, 
eleiének 80-ik éveben, Nagymihálybán elhunyt. 22-ikén 
temettek elevang.egyh szertartással. Benne özv. Krayzell

utcza 81. sz. a kapualj boltozatán, Fő utc/a 109 sz. 
iCataffa-ház), Fő-utcza 111. sz (Bergmann ház), Fő­
utcái 113. sz. (Ptónet ház) földszinti üzlethelyiségének 
es Fő-utcza 123. sz. a kapualjnak, úgy-szintén Árok- 
utcza 44. sz. a hatsó udvari földszinti helyiség boltozatán.

Egyéb ornanrentumok a régibb házak homlokza- 
m Vázák a földszintet koronázó paikanyon: Fő-utcza 
5 sz.; vitagfüzetekke , illetőleg koszorúkkal kapcso- 
atban -ások: Fő-utcza 73. sz. ház földszintje felett, 

-.bek Fö-utcza 61. sz.); oroszlánok, kettesével: 
F'-. utcza 61. sz., ugyanott az első-emeleti négy be- 

lyedt mezőben négy — talán a tavasz eljöttét jelző 
közepi e lebegve törekvő szárnyas alak, ugyanezen 

oimokzaton mithológiai atakok; emberfejek előre, 
>>leg oldalt nézve: Fő-utcza 71. sz. (Takarékpénztár);

es férfi-arezok külön és vegyest, legtöbbször for­
ts medaillonokban Fő utcza 36., 55., 56., 57-, 61., 

2,63,65,71., 73., 75. sz. és a vármegyeház emeleti 
: középső ablaka feletti két medaillonban.

A leisőtnagyarországi renaissance stílus új életre- 
tesének próbáját mutatja, a tészletek túlhalmozása 

•v tkeztéb-n nehézkesen, az új posta-épület a Fő 
teza déli végének jobboldala kezdeten (nincs ház-

Kálmánné sz Bartus Malvina aty|at, Krayzell Béla és 
Ktavzell Margit félj Sárkány Ernőné pedig nagy­
atyjukat gyászolják.

A’y ujyxlíjíizí'u«. A kiialy dr. /habeczy 
István 1 oszt, tőtoizsotvosnak. <i ko.o/sváti VI. honved- 
kerület egészségügyi főnökének, saiosvattnegye: töidink- 
nek. a nyugállományba való helyezését, sajat kérelmére, 
elrendelte.

— I€| >c’i'liópvir-ií’löjc'lölt j<*, 
a mint jó forrásból értesülünk, bt. Ghit/any Imre, a 
SáiOsvármegyei Nemzeti Munkapártnak elnöke. O a 
jelöltséget gr Tisza István személyes óhajára és abban 
a reményben fogadta el, hogy városunk es varmegyénk 
közönsége öt bizalmával támogatni fogja. Br. Ghillanyt 
közönségünknek bemutatnunk nem szükséges. Ismerjük 
es szeretjük öt mindnyáján, nem csupán mint várme­
gyénknek derék és hazafias érzelmű volt főispánját, de 
mint az Eperjesi Széchenyi kornek minden szépért és 
nemesért lelkesülő elnökét, mint kitűnő gazdát, és oly 
férfiút is, a ki varmegyénk és városunk jogosult érde­
kéért síkra szállani képes es mindig hajlandó lesz. Bái 
a nemzeti munkapárt egyrészének másik jelöltje a 
mandátumra szintén teljesen méltó és sok őszinte rokon- 
szenvnek örvend, értékéből mégis mitsem vonunk le, 
ha kijelentjük, mikép vármegyénk és varosunk leg­
nagyobb nyereségének azt fogjuk tekinthetni, ha a 
jiolgari bizalomnak legszebb nyilvánulasát, az orsz. kép­
viselői megbízást, br. Ghiilány Imrének adjuk.

— A Szabad ■líceumban dr. 
Csatary Ágost egyetemi magántanár három vasárna­
pon «A szív» s «A légzés és a légzőszervek» czimen 
igen hasznos, ismeretterjesztő előadásokat tartott a 
Vigadó nagy termét mindannyiszor betöltő hallgatóság 
előtt. A közönség a rendkívül érdekes és vetített ké­
pekkel is megvilágított fejtegetéseket általános figye 
lemmel fogadta s a tudós előadót zajos tetszéssel és 
köszönettel honorálta.

— Köszönet:. Az eperjesi állami tanítónő- 
képzőintézetnek márczius 10-iki jótékonyezélú hang­
versenye alkalmából a kirándulási alap javata utólago­
san még a következő adomány érkezett: Andru-c-a- 
kevits Henrik intézeti róm. kath. hitoktató 10 kor. 
Fogadja a nemesszívű adakozó az intézet hálás köszö­
netét. Epeijes, 1910 mái ez. 22. Düzs Maria, igazgató.

A HÁrosvárniejfyei nemzeti 
nin 11 l<«i|>«'ii't képviseiőjelölő-gyűiéset Eperjesen 
április hó 3-ikan, Girálton pedig április hó 7-ikén tartja. 
A hétharsi gyűlésről külön szólunk.

— A tfiníijo'y köréből. Sárosvármegye 
közigazgatási bizottságának máteziusi ülésén dr. Ingnia 
Gyula kir. tanácsos, kit. tanfelügyelő előadta, hogy 
hivatalos látogatást tett az eperjesi három tanító- 
képezdében és a felekezeti iskolásban s a tanítás pontos 
tnenetéiő! meggyőződést szerzett. — Petricsko Győző 
g. kath. tanító ügyében a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter kimondta, hogy mivel nem ö oka annak,

száma), szegényesebben: a Ghiilány-féle ház (Fő- 
utcza 66. sz.).

A Kollégium épületén kívül emléktáblák jelölik 
meg azon hazakat, a melyeket egyes kiválóbbjainknak 
azokban való időzése tett nevezetesekké: Fö utcza 
107. a kapuzat felett: «Pulszky Ferencz, szül. 1814. 
szept. 17», Fö-utcza 60 sz.: «Tompa Mihály ezen 
házban lakott 1844 ben.», Fő-utcza 80. (?), (illetőleg 
Konstantin-utcza 1.) sz.: «Petőfi Sár.dm, 1845. api. 4. 
— május 2., Kossuth Lajos 1816—1819.», Fő-utcza 
82. sz.: «Kerényi Fiigyes, szül. 1822. jan. 1 ». Az ág. 
hitv. ev. Kollégiumtól északra, azon a helyen, a hol 
Caraffa az eperjesi polgátokat kivégeztette, Szűz-Maiia 
szobra all (Colossus Beatae Máriáé Vnginis), hatul egy 
táblácskán ezen felirattal: «Postta anno Dni 1751.». 
Az egész mű Rudiger Feigenbuz János végrendeletileg 
kifejezett akaratából létesült s, az aranyozáson kívül, 
1200 forintba került.

A szobor négy géniuszának pajzsán ez áll.
Sancta Mater, 
Ne Desere clientes. 
Solare miseros!
Te accedentes

miképp az iskola szünetel, neki az összes illetmények 
megjárnák. — Lászka község r. kath. iskolájának tan­
nyelvéül a közig, bizottság a magyart állapította meg.

— t'tjyr’iwss-rK l«>K ^S/u-oM^-Ar- 
m<’^ei'4’b«’,i Htiffuiann Mór penziigyigazgató- 
nak a közigazgatasi bizottságban előadott jelentése 
szerint — a t. é. februárban 63 ezer kor. összegben 
folytak be; szemben a múlt évi 104 ezerrel, // ezer­
re! kevesebb', a hátralék 336 ezer A többi adónemnél 
többnyire szintén kevesebb folyt be, meg pedig 28 
ezetrel, és itt a hátralék 885 ezer.

— X’izvczctclii iijo’i C’K. Ezzel a kér­
déssel foglalkozott Sarosvármegye közigazgatasi bizott­
ságának legutóbbi ülésé. Az eperjesi csendőrszárny- 
parancsnokság u. i. telebbezett a vatosi tanács ama 
határozata ellen, a mely öt elutasította abbeli kérel­
mével, hogy épülete előtt vízvezetéki kút felallíttassék. 
A fvlebbezést a közig, bizottság — Dabias Ede mű­
szaki tanácsos előadása alapián — elutasította, mert 
200 lépésnyire úgyis van kút és mett a parancsnok­
ságnak módjában all a kutat a ház udvarán felállíttatnia, 
s ez áltál, évenként es helyisegenként, mindössze 60 
fillér költségtöbblete tamadna. — fíaruss Zsigmond 
ügyvéd felebbezését is elutasítván, kimondta a bizottság, 
hogy a vízdíj megfizetendő, habar az 5 nyári hónap­
ban a háztulajdonos nem is lakott a házban, de bú­
torai benn voltak. Ez ugyanis la ásüresedésnek nem 
tekinthető.

— A szolgain rőt Alíis-ixtíis» ügyé­
ben, a melyet Sarosvai megye thatósági bizottsága 
márczius 18-iki közgyűlésén eszközölt, illetékes helytől 
azt az értesítést veszszük, hogy br. 67n/Z<ízz/Józsefnek 
Hulénia László javára szavazás közbe n történt vissza­
lépése az okból történt, mert ezzel varmegyénk közön­
ségének v déki része a városi közönség óhaját — kétség­
telen többsége daczára — méltányolni kívánta Vár­
megyénk főispánja a megválasztott szolgabírák közül 
Dobay Károlyt a bártfai, Holenia Lászlót pedig a 
girálti főszolgabíróhoz osztotta be, a hol is állasukat 
április 1-jén foglaljak el.

— A íSíii'o«-»vAmic^ycti l’Ai't- 
fög'ói (Patronage-) E€jo'yc*!«ii alapsza­
bályait a kiküldött bizottság, Uhlarik Mátyás elnöklete 
alatt, kidolgozta. A bizottság tagjai az összes pontokra 
nézve megegyezésre jutottak. Az alapszabályokat a 
nemsokára egybehívandó közgyűlés fogja végleg meg­
állapítani.

íSvíii’«\’;ilI
jt’ssc’ll hangvei.senyét api. 4-ikéről — közbejött 
akadályok miatt — ápr. 10-ikére tette át.

— Xlegye liözs-ióg1 iinncfjc. Már­
czius 16 lkán egy kis fa u ünnepi díszt öltött A megyei 
ev. gy ülekezet szép és síkéi ült ünnepélyt rendezett. 
Par/ú Elek, a leányegyháznak még csak félév óta 
tanítója, az ünnepély sikerének emelésére sem fárad­
ságot, sem munkát nem kiméit Matezius 15-ikét ünne­
pelték Megyén. Ugyancsak ő tartott tartalmas előadást 
a népszabadság ünnepéről. A dalát da jól begyakorolt 
alkalmi dalokat adott elő, a melyek szavalatokkal voltak 
tarkítva. Szép munkát végez Var|ú Elek, a tanító, 
Megyén, és konstatálhatjuk azt, hogy a magyar tanügy 
Megyén kitűnő, szorgalmas kezekben van. Tahy Emil, 
a lelkes hazafi, felügyelője ezen iskolának, Martincsek 
Márton ev. lelkész jredig nemcsak hitbeli táplálékot 
nyújt híveinek, hanem mély hazaszeretetre is serkenti 
őket. Még csak nemrégen, küzdésteljes munka után, 
avatták föl az új Siont, a melynek építése egy kedves 
úrnak végtelen szeretetiemeitóságához, páratlan tevé­
kenységéhez, lelkesedéséhez, példás figyelméhez fűződik, 
máris sikerült ünnepély, hazafias ünnepély színhelye 
volt az új Sión Az az ember Tahy Emil nyug, járásbíró, 
ő az a bűvös varázs, a ki a lelkes magyar embernek 
mintaképe. Ennek az. agilis embernek a képét leplezték 
le Megyen márczius 16-ikán. A sárosi egyházmegye 
képviseletében Liptai Lajos alesperes-lelkész mondott 
gyönyörű, ét zésteljes beszédben köszönetét a magyar 
tanügy harezosának, Tahy Emilnek. A megható ünneplést 
fényes vacsora fejezte be. Tahy Emil vendégszerető háza 
fogadta be az ünneplőket Itt Liptai Lajos felköszöntőt 
mondott a két ev. egyházra, a melyek élő példái annak,

A tiszta bitumenből készített, valódi aszfalt-tetőlemez; tartós, tűz-•■„BITUM1NA biztos, szagtalan, kátrányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő

= TETŐFEDŐ ANYAG. =
„Bituminá“-val fedett tető bemeszelve szép fehér marad és 

kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen. — „Bitumina“ régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas. Csakis
védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el.

Gyári főraktár Eperjes M0SK0VITS GYULA vaskereskedésében, EPERJES.
és vidéke részére:
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>ssky
í volt —

.i m Achtile.-., Zborón és B.utfán dr Ariim 
pedig Szmrccsanyi Gyöigy tói

íi x iiiíi-
dr. Linzer Bé.ané, a invata.'á-

hogy egyetértve, szerétéiben egyesülten sok sok olyan 
dolgot keresztülvinni lehet, a mely a hazának és az 
egyháznak hasznara van

— Kó]>vímc*I<>í<*1 Alö jgy üIc-m. Pcchy 
Z'igmond. a Sirosv.nmegyei Nemzeti Munkaprrt el­
nöke, a párt eperjesi választókéi tileti tagjait meghívja 
az április 3 lkán d u 3 órakor a városi Vigadó nagy­
termében tartandó képviselőjelölő gyűlésre.

t i ütryvrd. Dr. Uchtig Artúr eperjesi 
Ügyvédjelölt az ügyvédi vizsgalatot letevén, irodáját 
Eperjesen megnyitotta.

_  1'i'íMir'xiík iii.'iíg’x'íir' színelö- 
rulAs esz apu is 3 lkán a Rakóczi-köt nagytermé­
ben H lyaiak 2 kor 50 fili, 2 kor es 1 kor. 50 fi I. 
Gyermekek t áron. Kezdete 6 ólakor Jegyek vált­
hatók Kósch Ái pad üzleteben.

A sár<»«»v Annrijj <*• néppárt 
vasárnap Ep< tje'i n — á/zíj-Z Sándor néppárti képviselő 
részvételeiéi — éltek zietet taitott. Elhatározta, hogy 
a varmegye minden kei¿hetében - Epeijest kivéve, 
a hol Z.t Beia a jelöltséget elfogadni haj­
landó nem volt — jelöltet akit. Ehhez képest Hét­
hát són dr
Mihály, Kisszeb nben
fog lépni.

— Aján< IÁK 
zfii in iiíils.. Uzv 
nak adozatava lett kiváló orvosnak. Baitfa város szü­
löttjének özvegye, a napokban Khody Alajos polgár­
mesternek inegküdte az elhunyt kegyeleti tárgyait a 
Sárosát megyei Múzeumban való elhelyezés végett. Ezen 
kegyeleti taigyak: 2 di b, remekműi ű dí-zoklevé1, 1 drb, 
szinten remekművű a bum. iskolai bizonyítványok, ok­
levelek es kitüntetésekről szóló okiratok.

I líixvőti toj Assl». Ak., magyar gyárt­
mány ú k i 'Zi i ek es locsolok 1 hét \z A’ min na E|>ei jesen, 
Fő-utcza 58 sz. alatt nagy választékban, o C'ón kaphatók.

.N lárczíuN Kíj-»»sx<*I>cmi-
Ix'ii. M lkot leszállt az est. Kisszeben sz. kir. város 
valamennyi ablakában kigyúltak a mécsek, felvonult a 
ki', lelkes tömeg, a mely a czigány ütemes, lelkesítő 
zenéiét tú harsogta. Lobogódíszt öltött a város, ünnep 
volt, mert a lelkeket átjárta a hazaszeretet, az izzó 
hazaszeietet tüze. A kígyóit ablakok alatt a kokárdás 
leányok, a hazaszeretettől kipirult arczok éltették a 
szabadságot. Az állami iskolában és a gimnáziumban 
sikerült ünnepélyek zajlottak le. Este a kaszinóban 
bankett volt, hol a szokásos ünnepi beszedet Martincsek 
Márton ag. hitv. ev lelkész tartotta. Beszédében a sablo 
nos kereten felülemelkedett, es. a történeti események 
mellőzésével, magát mátezius 15-ikét dombot flotta ki.

A nemzeti inunkapárt Hét- 
11A i'MOii. Szmrccsanvi Jenő nyug, közigazgatási 
bírósági tanácselnök, volt orsz. képviselő, sárosdaróczi 
földbirtokos, a közelgő orsz. képviselőválasztások alkal­
mából a hét hat sí kerület választóit a márczius 31-ikén, 
d. u. 3 órakor Héthars nagyközség tanácstermében 
tartandó értekezletle meghívta Tárgyak 1 A nemzeti 
munkapárt megalakítása 2. A megalakult nemzeti 
munkapái tnak kepviselöjelölése.

— elunni li;il.'il< minden péntekre
előjegyezhetők Kun Sándor (ezelőtt Holénia) tűszer- 
és csemege-üzletében.

— Alriclílís István, Szabados László tár­
sulatának általánosan kedvelt, rokonszenves tagja, a 
következő szinidényre a kecskeméti színházhoz szer­
ződött. Sajnálattal látjuk távozni a kitűnő komikust, 
a ki jeles művészetével annyi feledhetetlen alakítást 
nyújtott. Búcsúföllépte márczius 18-ikán volt Iglón, 
Herczeg Ferencznek «A dolovai nábob leánya» czímű 
színművében, a melyben Bilitzky kadétot játszotta.

— Tanáixik gyü 1 ése. A középiskolai 
helyettes tanároknak oly régóta megoldásra váró és 
megnyugvást nem engedő, anyagi helyzete, az új poli­

»

Gümökór, 
köhögés, 

szamárköhögés, 
influenza 

»•eleiben az orvosok 
csak

SIROLIN „RoeheM 
rendelnek.

tikai helyzet beálltával, új állásfoglalást tett szükségessé. 
Ennek megvitatása czéljából ismét egybe kellett hívni 
az Országos Középiskolai Tanári Kongresszus végre­
hajtó-bizottságát Ez a bizottság vasai nap tartott érte­
kezlete’, a melyen jelen voltak Négyessy László 
egyesületi elnök, Ratkovszky Pál főigazgató (Szalmát), 
Ries Ferencz igazgató (Czegléd), Kovács Gyula (Temes­
vár); a Tanári Kör képviseletében: Tiber Ágost (C'e- 
renye), Müller József igazgató, dr. Vi.'/ota Gyula, Dsida 
Ottó igazgató i Kaposvár), I «/» ' János (Eperjes), Katona 
Ferencz (Szatmár), Sümegi Ferencz (Győr) stb. es nagy­
számú fővárosi tanár. Az értekezleten egyhangúlag 
elhatározták, hogy küldöttségiieg sürgős fölterjesztéssel 
járulnák az új miniszter elé. kérve őt a tanárság elvben 
meglevő jogainak teljes és sürgős végrehajtására. A 
miniszter válaszától teszik függővé az Otszágos lanári 
Kongresszusnak haladéktalan egybehívását. A küldött­
ség, később közzéteendő napon, az ünnepek után járul 
a miniszter elé.

— A K;imw;ií IKornzcti Színház 
műsora: vasárnap (márcz. 27 ) d. u : «Szinészvér» (op.J, 
este: «Luxemburg grófja» (op); hétfőn d. u.: «A 
kuruzsló» (színmű), este: «Bob herczeg» (op.); kedden: 
• A kis czukros. (vígj.); szerdán és csütörtökön: «Sötét 
pont» (vígjáték).

— Pásiztory cs. és kir. udvari szállító virag- 
ktreskcdese — Budapest, Vili., Rákóczi-út 3. — képes 
árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld.

— Jótc’léonyssAjo;. Olcjovics János, a vesz­
prémi k.-r. főgimn. tanára, megyénk szülötte (Nyáis- 
ardó), nemes szíve sugallatát követve, abból az alka­
lomból, hogy 30-éves tanári működését befejezte, és 
hálából azon iskola iránt, melyben annak idején a 
négy aisó osztályt elvégezte, 1000-koronás alapítványt 
tett a kisszebeni k.-r. gimnázium egy jómagaviseletű 
szegény tanulója javára. A miniszteri köszönethez, mely 
a napokban étkezett le, hálásán gratulálunk mi is, s 
követendő például állítjuk a hasonló nemesen gon­
dolkodó volt tanítványok elé.

— Az c*|>orjt*sii m. kit', törvény­
szék tij Ilivfit;ilo«s <>i'Ai. Lapunk leg­
utóbbi számában közöltük a törvényszék új hivatalos 
óráit. A kir. törvényszék vizsgálóbíiájának hivatalos 
órait oda helyesbítjük ma, hogy vasárnapon és Ünnep­
napokon a vizsgalóbító hivatalos órái 9—11 óráig 
fognak tartatni.

— Sz.'llonkAzáshoz töltények 9, 10 
és 11 fillérjével darabonkmt /lieisz Árminnál Eperjesen, 
Fő-utcza 58-ik sz. alatt kaphatók.

— Oy LilllÖlC'MOltÓ - Boldofjasz- 
azony ünnepének ez évi Atlic*- 
lyczéne. A katholikus egyház ünnepáttételt álta­
lában nem ismer. Csupán a Gyümölcsoltó-Boldog­
asszony ünnepével történt e tekintetben kivétel, még 
pedig az idők során más és más módon. Az idén a 
Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe márczius 25-ikére 
esett volna, mivel azonban ezen a napon nagy­
péntek volt, a lithurgiai szabályoknak megfelelőleg 
nemcsak az officiumot és misét, hanem a külső ünnepies 
séget is a fehérvasárnapot követő hétfőre helyezték 
át. így tehát ebben az évben a Gyümölcsoltó Boldog­
asszony április l ikén lesz. Az ünnep-áthelyezésnek 
semmiféle csillagászati oka nincs, hanem az egész csupán 
egyházi rendelkezés.

— A «'I'ct'iiii’-izlííxjnoli» második elő­
adásán (márczius 19.) szintén megtelt a színház. Ezúttal 
már úgy a játék, mint az ének összevágóbb, sikerül­
tebb volt, mint az első alkalommal. Hír szerint a 
darabot Rozsnyón is elő fogják adni.

— 'I'ui'ÍMtfi-O!«»tély. Múlt számunkban már 
részletesen megemlékeztünk arról a szép turista-estély­
ről, a melyet a M. Kárpátegyesület eperjesi osztálya 
rendezett. Szükségesnek tartjuk még kiemelni, hogy a 
műsor utolsó száma a Irta nagyon tetszett a közön­
ségnek. Pál Margit (hegedű) kedves és ügyes játékával

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bánt«!- 
maiban szenvednek.

2. .Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők ényeges könnyebbüle-t 
ereznek mar rövid használat után.

4. Skrotulás, mirigyduzzadasos, szem- és orrkatar. 
rirsos gvermekeknek fontos szere a Siro.in 
ysIÍOCtlC

A táplálkozást nagyban elősegíti. 

szép tudásról tett bizonyságot Moskovits Béla (zongora1 
gyakorlott játékától és zenei tehetségéről nem első 
alkalommal emlékezünk meg dicsérettel. I \iczovszky J. 
(mélyhegedű) zenei hivatottságának szép bizonyságát 
adta. Pál Margit és Moskovits Béla a Széchenyi-köt 
zeneiskolájának növendékei, és szép tudásuk, előmene­
telük a zeneiskola dicséretére válik. Méltán illeti az elis­
merés AWtASoma és Hoffmann Ferencz zenetanárokat, 
a kik szép sikerrel végezték az előkészítés munkáját.

— 'I'íii'tóss g-y Agy «iker Fajdalma'
csúznal, a derek, testié-zek es toigó köszvényes bán 
talmamal a Moll-fle borszeszszel való bedörzsölés si­
kerrel használatik. Egy üveg ara 1 kor. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kit. 
udv. szállító áltál, Becs, I, Tuchlauben 9. Vidéki gyógy 
szertárakban, anyagketeskedésekben határozottan Moll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényevei és alá­
írásával. 6

— PanaMZ az ejrerjesi jAi'Ars- 
líii'ósiAjo’ i'N Arv;tsz<’*k ellen. Miserak 
Ferencz prágai lakos, mint két kiskorú gyermeke törv. 
képviselője, az igazságügy miniszterhez az eperjesi járás­
bíróság és városi árvaszék ellen — Jaksovszky József 
és neje hagyatéki ügyeiből kifolyólag — panaszt nyúj­
tott be. Az igazságügyminiszter a járásbíróság ellen 
intézkedés tételének szükségét nem látta, de, az árva­
szék ellen emelt panaszra való tekintettel, a beadványt 
a belügyminiszterhez áttette. Ez a panaszt viszont 
Sárosvármegye közigazgatási bizottságához, mint a 
gyámi törvény 215. §-a szerint hatáskörrel biró ható­
sághoz, küldte le. A közigazgatási bizottság a panaszt 
— dr. Mariássy Béla vm. árvaszéki elnök előadása 
alapján — elutasította, mert Jaksovszky József szerze­
mény! hagyatékara nézve az árvaszék a feleséget, hitves­
társi örökles czímén, helyesen fogadta el egyetlen örö­
kösként; Jaksovszky Józsefné törvényszerű végrende­
letet hagyott hátra, a melyben az örökséget hagyo­
mányokkal kimerítette, kotelesrészre jogosult örökös 
pedig nem volt, s így a Mizerák-gyertnekeknek örök­
lési jogát egyik hagyatékra nézve sem lehetett meg­
állapítani. De elutasította a közigazgatási bizottság a 
Ktibel Elek közgyam, mint az árvaszék előadója ellen 
a miatt emelt panaszt is, hogy Kribel felvilágosítást 
ez ügyben nem adott. Az ügyviteli szabályzat szerint 
U. i. felvilágosítást Csakis az igtató, kiadó és irattárnok 
adhat, az előadók pedig csak az árvaszék elnökétől 
nyert engedély alapján, s így Kribel felvilágosítást adni 
nem is volt jogosítva.

— 15<’>i'A|>olAs. A gyakori védjegyhamisí­
tások arra intenek, hogy a védjegyek valódiságara 
figyelemmel legyünk. A Berger-féle gyógy és hygieni- 
kus szappan hiidetéseiben lenyomatott védjegy rajta 
kell, hogy legyen minden göngyöleten, czímként, hasz­
nálati utasításon és a szappanokon is Utánzatok vissza- 
utasítandók. mivel csakis a valódi, több mint 40 év óta 
forgalomban levő Berger-féle szappanok, G. Hell és 
Társától, bírnak kiváló hatással. Minden Berger-féle 
szappan magán hordja a hirdetésekben lenyomatott 
védjegyet. Kaphatók minden gyógyszertárban.

— A szcHzfokmérők jaontat- 
lan 111 íiköri<‘se és ebből a felekre háruló 
kellemetlenségek miatt Sárosvármegye közigazgatási 
bizottságának mátezius 14-iki ülésén Pcchy Z'igmond 
bizottsági tag panaszt emelvén, kérte Hoffmann Mór 
p ü -igazgatót, hogy a fokmérőket hasonlíttassa össze 
és közegeit előzékeny eljárásra utasítsa. A szesz u. i 
4 fokozáson megy keresztül: a szeszgyárban, a leszámo­
láskor, a gyárból való kiadáskor és a szeszfinomítóban. 
Mind a 4 fokozás különbözőképpen mutatja a szesz erejét. 
Ennek aztán az a következménye, hogy a mennyiség 
kisebb és, ha bizonyos %-on túl van a különbözet, 
a szeszgyáros köteles a fogyasztási adót megfizetni. 
A pénzügyigazgató előadta, hogy a jelzett irányban 
több oldaltól hallott panaszokat, és ha ezek ismétlődni 
fognak, vizsgálat tárgyává fogja tenni. A Calderoni- 
téle szeszfokmérők nem oly pontosan készítvék, hogy 
feltétlenül egyformán mutatnák a szesztartalmat. Ennél­
fogva azokat időről-időre össze kell hasonlítani a p. ü.- 
igazgatónál őrzött, ú. n. normál-szeszmérővel Ez

Csakiseredeti csomago­
lású Sirolin „Roche‘-t 
kérjen, minden után­
zatot vsgv pótkészit- 
ményt kérünk a Fgha- 
tározottat ban vissza­

utasítani.

Sirolin irodalmat E. 18 
kívánatra ingyen éa 

bérmentve küld

F- Boffoinn-La Rőtbe A’ Co.

Basel (Schweii] firenzach (Baden)
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- ( hasonlítás — ha jól emlékezik — 2 év előtt meg- 1

rtént, s erre nézve most újból fog intézkedni, bár i
it hiba mindig lesz, mert a mérők időről időre vál- i 

znak. Méltányos eljárást nem ígérhet, mert az utasí- 
, ,k szerint pontosan — tehát nem méltányosan — 

eljárni. A felszólaló és a bizottság a p. ü.-igazgató 
ászát tudomásul vették.
— A Nárosvármeg;yei kép- 

tárgyában újabban az alab- 
,iáról értesülünk. A nemzeti munkapart programm- 

., a következők lépnek föl: Eperjesen: br. Ghillány 
ne. a kiről külön eztkkben szólunk; Héthárson: Péchy 
gmond, a választó kerületnek eddigi buzgó kép­

ije, Sáros-és Ataúj-Tornavármegyék, meg Kassa 
I ktr. város nyug., nagyérdemű főispánja; Girálton: 
moz’ich Gyula volt képviselő, a Sárosvármegyei 

jzdasági Egyesület alelnöke s a Sárosvármegyei 
dák Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezetének 

.»ke; Kisszebenben: Szinyei Merse Félix eddigi 
, ; .viselő; Bártfan: dr. ZrewArry István, Sárosvármegye 

főügyésze, budapesti ügyvéd. A sárosvármegyei 
;>páit héttőn (márczius 21-ikén) — dr. Erust Sán- 
: képviselő elnöklete alatt — megtartott gyűlésén 

¡hatatozta, hogy Eperjesen jelöltet nem állít; ellenben 
i lethárson dr. Baan Achillest, Kisszebenben Szmrecsanyi 
Gjörgy volt képviselőt, Zborón. Bártfan és Girálton 
j dig dr. Ariim Mihály eddigi zborói képviselőt jelöli. 
A Magyar Hírlap közlése szerint Héthárson, párton- 
kívúh programmal, Gurkó József berzeviczei körjegyző 
, töllép; de ez a hír nagyon valószínűtlen.

— Birlap nélkül élni nem le- 
|i<_*t, Intelligens emberre nézve nagy igazság, ki 
vait napjainkban, mikor az ország nagy belső válság 
előtt all, a választások küszöbén. S mely lap elégít­
hetné inkább ki a nagy olvasóközönség igényeit, mint 
a mely pártpolitikai tendenczia nélkül ad számot az 
eseményekről. Ilyen lap a Pesti Hírlap. Magyaror- 
szág legelterjediebb s legkedveltebb napilapja, mely 
a magyai lapok közt napi ól-napra legnagyobb terje­
delemben, tehát a leggazdagabb tartalommal jelenik 
meg A Pesti Hírlap kiadóhivatala útján arról érte 
sülünk, hogy a lap kőiül eddig csoportosult elsőrendű 
publicisták és tárczairók száma legújabban kiváló új 
erőkkel gyarapodott. Molnár Ferencz, Heltai Jenő, 
Abonyi Árpád a belmunkatársak sorába léptek. Mik­
száth Kálmán, a jubiláns Író, tárczákat fog írni a lap­
ban Porzsolt Kálmán továbbra is vezérczikkeket, tár­
czákat és Esti leveleket ir, melyek régóta kedvencz 
olvasmányai a közönségnek. Szomaházy István, Lipcsey 
Adam, Csergő Hugó, Murai Károly, Szász Zoltán, Lux 
Í'< ika, Szabóné-Nogall Janka, Bokor Malvin, Álba Nevis, 
Gellért Oszkár, LampérthGéza, Pásztor József, Diplomata, 
stb stb. kitűnő hírű, rég megkedvelt munkatársai a 
Pesti HiRLAPnak, továbbra is munkájuk javát bocsátják 
a lap rendelkezésére. A Pesti Hírlap, bár ugyanazon 
árért naptól-napra sokkal többet nyújt olvasóinak, 
mint a többi napilapok, — még rendkívüli kedvez­
ményekben is részelteti előfizetőit. Így a karácsony 
előtti napokban minden előfizető ajándékul kapja a 
Pesti Hírlap nagy képes naptárát és kedvezményes 
áron rendelheti meg a Divat-Sálon czímű, pompás 
kiállítású és gyakorlati hasznú divatujságot. A Pesti 
Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 kor. 40 fillér, negyed­
évre 7 korona; a DiVAT-SALONnal együtt negyedévre 
9 kor A Pesti Hírlap kiadóhivatalának czíme, hova 
az előfizetési pénzeket legc/élszerűbb postautalványon 
küldeni: Budapest, V , V áczi-korút 78.

Ax. írógép a josyoi'wvonfiton. 
Február 1-je óta a kora reggeli órákban Birmingham 
és London között közlekedő vonatokon külön irodai 
kocsik közlekednek, melyekben gyorsirónők és Írógép 
kisasszonyok saját irodáikban élénk tevékeny séget fej­
tenek ki A nagykereskedők, kik a reggeli vonatokkal 
utaznak Londonba, eddig a Birminghamben a reggeli 
l-ő postával érkezett leveleiket csak Londonba való 

dkezesük után, tehát 2*/, óra múlva, intézhették el 
ddig, most a választ váró levelek nagy részét már 
nenetközben intézik el oly módon, hogy a választ fel- 
(djak egy gyorsirónőnek s Londonba való megérkezésük 

itt a kész válaszleveleket veszik át a vasúti mozgó­
jában. Az iroda igénybevételéért csekély díj fizetendő.

— A NI. KíTrpAtcg-yowülct köz­
úti választmányának legutóbbi ülése elé terjesztett, 

nöki jelentés az eperjesi Osztálynak működéséről ko- 
etkezőleg nyilatkozik: „A M. K. E. osztálya, közül 
wkenység és ügybuzgalom tekintetében különösen 

(-ttő válik ki előnyösen, úgymint az eperjesi és a szi- 
eziai Osztály. Az eperjesi Osztály az elmúlt évben oly 

, enk munkásságot fejtett ki mind a turisztika, mind 
a felolvasó-esték rendezése terén, a mely követendő 
szép példa gyanánt állhat a többi Osztályok előtt. Osz- 
szesen négy felolvasó-estét rendezett, melyen a Tatra 
szépségét ismertette sikerült felolv .sások keretében, úgy­
mint: Epeijesen, Bártfán, Kisszebenben és Budapesten, 
a Szinyelipóczi-völgy és a Branyiszkó vidékén átjel­
zésről gondoskodott és útjelző-táblácskákat helyezett 
el; Sárosvármegyei útirajz jutalmazására 150 kor. pálya­
díjat tűzött ki; a Szinyelipóczi völgy szebb részéit tel-

tüntető képekből öt, jellegzetes képet kiválasztván, ezek , 
nyomán 5000 drb kepes levelező lapot készített, hogy ; 
e vidék szépségei szélesebb körben ismertekké legye- i 
nek, és végül Eperjesen a «Fekete Sas» szállóban diák- ( 
szállót létesített, a melyben 40 tai.uló, tejenként 20 
fillér díjért, éjjeli szállást kaphat. Mindezen munkás­
ságán kívül számos kirándulást rendezett Sárosmegye 
s a Tátravidék szebb helyeire.“

_ szépNÓÍÍ. Minden hölgynek legfőbb 
vágya, hogy szép legyen, s hogy ezen czélját elérhesse, 
mindenféle dolgokkal kenegeti arczát. A legtöbb eset­
ben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép 
nem lesz, hanem sok esetben tönkreteszi arezbőrét 
úgy, hogy igen hosszú idő kell ahhoz, míg ismét helyre­
hozza. Köztudomású, hogy biztos és ártalmatlan szer 
az arcz szépítésére és a szépség megőrzésére a Fóldes- 
féle Margtl-créme. Ez a világhírű szépítőszer már 4—5 
napi használat után teljesen átalakítja az arcz bőrét, 
eltünteti a szeplőket. májfoltokat, kiütéseket, bőratkát, 
miteszert Az aicz ideális szép, üde és ifjú lesz Ára: 
kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona minden 
gyógytárban és drogériában. Postán küldi : Gutori 
Földes Kelemen gyógyszerész. Arad. (.4 )

— BellivjAk ív honvéd pöttai'- 
talőkoe^okat. A honvédelmi miniszter körren­
deletben tudatta a törvény hatóságokkal, hogy az 1909. 
évben besorozottt, de eddig be nem hívott honvéd 
póttartalékosokat 8-heti kiképzésre behívja. A tarta­
lékosok márczius 29-ikén tartoznak illetékes katonai 
parancsnokságaik székhelyén jelentkezni. A behívó 
jegyeket most küldik szét.

— A választójotí nemzeti i e- 
foi’ilíjíi Ügj’óben Budapesten, márcz. 19-ikén 
megtartott, országos értekezleten a többek közt a kö­
vetkező sárosiak is vettek részt: dr B rzeviczy Albeit, 
Bujanovich Gvula, dr Fuchs Lipót, br. Ghillány Imre, 
br. Ghillány László. György Lajos, Hedry Lajos (Frics), 
Hodossy Sándor, Milyon Lukács (Szinyelipócz), dr. 
Obetkó Dezső, dr. Réz Mihály, dr. Rosenberg Teofil. 
Szinyei Merse Béla, Szinyei Merse Félix, Szmrecsányi 
Jenő, dr. Zsembery István stb. Gyűlés után a sáro- 
siaknak legnagyobb része a «Hungária» nagyszálloda 
éttermében együtt ebédelt.

— A magyar ujsAgirA* szen- 
zácziója! A Nap a magyar közönség legked­
veltebb lapja! A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen szószólója. 
Főszerkesztő : Braun Sándor. Felelős szerkesztő : Hacsak 
Géza. Naponkint 125 000 példány 1 Egy szám 2 krajezár. 
A Nap előfizetési ára: Egy évié 16 kor., félévre 8 kor., 
negyedévre 4 kor., egy hónapra 1 kor. 40 fillér.

— Tavaszi vrisíúi' Budapesten. 
Az április 7—12-ig Budapesten tartandó tavaszi vásárra 
az igazgatóság névre szóló, kedvezményes vasúti jegy­
utalványokat bocsát ki (haitnadik osztályú jegy 2-ik 
osztályra és fél-másodosztályú jegy 3-ik osztályra érve 
nyes) üzlettulajdonosok vagy egy-egy alkalmazottjuk 
részére. Az Eperjesi Kereskedők Társulata készséggel 
szetzi be tagjainak ezen utalványokat. Érdeklődők for­
duljanak ezen ügyben, legkésőbb f. hó 28-ikáig, a tár­
sulat inkái ahoz, Stark Zsigmond villamtársasági igaz­
gatóhoz, ki bővebb felvilágosítással szolgai

— A Nla^y. KArjjátegyesülct 
Eperjesi Osztálya Bartfan április 2 lkán, 

i szombaton este tartja turista-estélyét, a melyre a bártfai 
, helyi választmány az egyesület tagjait, valamint az 

érdeklődő közönséget meghívja. Az eperjesi tagok 
szombaton a délutáni vonattal indulnak, s Bártfán 
magánházaknál elszállásoltalak. Erre való tekintettel 
szükséges, hogy a kirándulók az osztály központi 
irodájában (Thewz Á. üzletében, Fő-utcza 58.) előre 
jelentkezzenek. Kisszebenben az osztály turista estélye 
április hó 9-ikén fog megtartatni, erre is hivatalosak 
az Osztály tagjai Mindkét turista-estélynek az eperjesivel 
azonos a programmja s a tiszta jövedelem ugyancsak 
a Magas-Tátrában felállítandó Obszervatórium javára 
fog fordíttatni. Az Osztály tagjait arra figyelmeztetjük, 
hogy arczképes igazolványukat a központi iroda útján 
április 15-ikéig kiállíttassák, mert csak ennek előmutatása 
mellett lehet az egyesület kedvezményeit élvezni. Április 
közepén túl a központi iroda csak az illetők költségén 
közvetíti az igazolványok kiváltását. A múlt hét folya­
mán Eperjes környékén 5 új padot állíttatott fel az 
osztály; e padok egyike a kálvária-úti hídnál, három 
a Szentlászló-út mentén, és egy a Táboron, a kis- 
erdőcske mellett helyeztetett el. A legtöbb pad mellé 
fákat is fognak ültetni. A sétáló közönség mindezt 
nagy hálával fogadja, a mint bizonyára annak jeléül 
lehet tekinteni azt a körülményt is, hogy mindig új 
tagok jelentkeznek az Osztály kötelékébe való felvétel 
végett.

_  Az eperjesi 
dolkodó jojrrliíxllgatök, a Joghallgatók 
Testületének kebelében, szabadongondolkodó Alosztályt 
létesítettek. Az alapszabályok tervezete szerint az Al­
osztálynak czéljai ezek: 1 a társadalomtudományoknak 
művelése és különösen a kultúrának terjedését gátló

előítéletek elleni küzdelem; 2. a kiitikai tudomány 
ápolása és fejlesztése; 3. a tudomány népszerűsítése. 
Czéljai elérese végett az Alosztály: 1. tudományos 
előadásokat rendez részint saját kőiében, részint a nagy­
közönség előtt; 2 gyűlésein társadalmi kérdéseket meg­
vitat ; 3. könyveket beszerez, lapokat járat. Az Alosztály 
havonként vita-ülést rendez. A Joghallgatók Testületé­
nek a Szabadongondolkodó-Alosztály megalakítását 
elrendelő határozata ellen a joghallgatók egy része — 
Kosch István és társai — a tanári-karhoz felebbezést 
nyújtottak be. Ebben azt állítják, hogy a szabadon- 
gondolkodó-egyesületek minden vallásfelekezettel szem­
ben nyíltan állást foglalnak; továbbá azt hozzák tel, 
mikép az. Alosztály a budapesti egyetemi ifjúság Galilei- 
körének mintájára alakult meg, már pedig ez a Kór 
t. é. márczius 6 iki közgyűlésén az általános, egyenlő 
és titkos választójog mellett nyilatkozott s így a poli­
tizálás terére lépett, ilyenre azonban társadalmi czélú 
egyesület — alapszabályai értelmében — nem jogosult. 
A tanári kar a telebbezéssel a húsvéti szünidő után 
fog foglalkozni.

— A lelkedveltebb cwíalAdi 
lap. Ma, mikot a budapesti napilapok szama o.y 
nagyra emelkedett, hogy ang van világváros, a hol 
aránylag annyi újság jelenik meg, a gondos család­
apának nagyon nehez a választás a sok elsőrangú iap 
között, ha olyan lapot akar választani, mely nemcsak 
tartalmánál és nívójánál fogva minden igényt kielégítsen, 
hanem arra is alkalmas legyen, hogy a csalad minden 
tagja olvashassa. E tekintetben hazank legrégibb napi­
lapja, a Pesti Napló úgyszólván egyedül áll. Minden 
párttól való teljes függetlensége, nyílt szókimondása, 
kitűnő értesültsége, gazdag és változatos tartalma, mely­
nél a szerkesztőség nagy súlyt helyez arra, hogy a 
család minden tagja megtalálja a lapban a neki való 
olvasmányt: mindezeknek a tulajdonságoknak köszön­
heti a Pesti Napló, hogy ma az összes lapok között 
a legtöbb előfizetője van s előfizetőinek 
évről-évre növekszik. Különös értéket 
Pesti NAPLÓnak előfizetői szemében a
k....--------,- ---------- ■■ , .
kötésű, művészi és irodalmi értékű album, melynek

tábora még 
kölcsönöz a 
Pesti Napló 

karácsonyi ajándéka : minden évben egy remek, dísz­
kötésű, művészi és irodalmi értékű album, melynek 
értéke egymaga felér a lap előfizetési árával A 1 esti 
Napló kiadóhivatala az idén különösen értékes dísz­
művel készül meglepni előfizetőit, melyet minden most 
belépő új előfizető is megkap karácsonyra, ha addig 
legalább egy félévi előfizetési díjat befizetett és egy 
második félévre magát kötelezi E mű. a «Shakespeare- 
Album» elsőrangú díszmunka lesz, a mely művészi 
kiállításával, nagy képgyűjteményével s nemesen pompás 
bekötésével a karácsonyi könyvpiac* szenzácziójának 
Ígérkezik. A világirodalom nagy mesteréhez méltó lesz 
e páratlan szépségű díszmű úgv külső kiállítására, 
mint tartalmának gazdagságára és érdekességére nézve. 
Tudósok és költők, esztétikusok fogják írni e könyv 
fejezeteit s a képzőművészet remek ábrázolásokban 
méltó emléket fog állítani a halhatatlan klasszikusnak. 
Nagyszabású festmények, kitűnő illusztrácziók egész 
tömege fogja díszíteni e művet. Művészi képekben a 
nagy költő legkedveltebb darabjainak legszebb jelenetei, 
a Nemzeti Színház művészei legjobb Shakespeare- 
szerepeikben és a nagy költőre vonatkozó festmények 
egész sorozata fog megbecsülhetetlen értéket kölcsö­
nözni e műnek. A képek közt egész sor gyönyörű több- 
szinnyomású kép Shakespeare leghíresebb műveiből : 
a Rómeó és Júlia, a Windsori víg nők, Antonius es 
Cleopatra, Lear király Hamlet, Szentivánéji álom és 
még egész sor egyéb színművéből a legszebb jeleneteket 
művészi tökélvű képekben fogja bemutatni. Az elő­
fizetési feltételekről és az albumról szívesen küld bővebb 
felvilágosítást, valamint a lapból mutatványszámot a 
Pesti Napló kiadóhivatala Budapesten.

_  íitavíi: Kur- 
nyava Mária budamén lakos a napokban egészséges 
gyermeknek adott életet. Gyermekét közvetlen a szülés 
után megfojtotta és a kis holttestet elásta. A borzal­
mas bűntényre csakhamar rájött a csendőrség, a gyer­
mekgyilkos anyát letartóztatta és a lemesi járásbíró­
ság fogházába szállította.

_ Tenietkezóni v’állril«'itol< b 
figyelmét felhívjuk, hogy sikerült megkapnunk a 
«Perolin» fertőtlenítő-készülék egyedüli vezérképvise­
letét. A «Perolin> a szoba levegőjét tisztítja, felfrissíti, 
kellemes illatot áraszt és megöli a baczillnsokat, e* 
így a ravatalozási kellékekkel nem viszik haza csalad­
jukhoz, valamint más házakhoz a betegséget A «Perolin» 
három nagyságban Friedmann L. Lajos és Testvére 
czégnél, Budapest, V, Arany János-u. 29. sz. kapható. 
Árak: 12, 20 és 25 korona Kívánatra árjegyzéket
használati utasítással bérmentve küldünk.

— A felnőttek oktatÁsa I’a- 
]onezÁn. A vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
1899. február 16 .kán, 114,852. sz. a. kelt rendeletével 
abbeli nézetét fejezte ki, miszerint czélszerű és hasznos 
dolog lenne, ha a tanítók az iskolán kívül, ten időben, 
az esteli órákban a elnőttek oktatásával foglalkoznának. 
Ennek alapján a tanügyet igazán szívén viselő sáros­
vármegyei kir. tanfelügyelő, dr. Tergina Gyula, a var­
megyebeli tanítósághoz hasontartalmú körlevelet bocsa-
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tott ki, buzdítván őket ilyen előadások, illetőleg fel­
olvasások tartására. A palonczai állami iskola tantestü­
lete ebből kifolyólag 4 heten át. heten kint 3 szór, 
összesen 12 felolvasást rendezett a nép anyanyelvén. 
Az első felolvasás február 21-ikén, az utolsó pedig 
márczius 18 lkán volt. Gajdos János igazgató-tanító 
felolvasott, természetesen magyarázat kíséretében. 1. 
• A munkáról«, 2. «A mértékletességtől, takarékosság­
ról és könyörületességről»; 3. «Az iskoláról és annak 
nagy hasznától» ; 4. «A szabadságról és a jobbágyság 
fölszabadulásáról». I 'urduk Ferenc/ tanító felolvasott: 
1. «Az alkoholról s annak ártalmas voltáról»; 2. 
«Európától es Ázsiáról. az országok leírása és a néjr- 
szokasok szerint», 3 «A gyermek ápolásáról es neve­
léséről»; 4 «A méhészetről». Dlugos Maria tanítónő: 
1. «A honfoglalásról és Szent-Istvánról, mint a keresz­
ténység megalapítójáról»; 2. «Mátyás királyról, mint 
igazságosról»; 3. <Az egészséges lakásról»; 4. «A 
babonáról». Hogy ezen felolvasások mennyire vonzók 
és tanulságosak voltak, bizonyítja az, hogy ezen fel- I 
olvasásokon 80—100 ember is megjelent s a végén 
a jelenlévő hallgatóság a tantestületnek fáradságáért 
őszinte köszönetét fejezte ki. Az egyik felolvasás mar- 
CZIUS 15-ikére esvén, Gajdos ig. tanító a «Szabadságról 
es a jobbágyság fölszabadulásáról» tartott lelkes fel­
olvasást magy arázat kíséretében. Az előadást a «Him- I 
nusz»-szal kezdtek meg es a «Szózat »-tál rekesztették be.

1’okoiUAii <ilo|><»« 1<iii'tziswíit 
a peteivei együtt Csakis a Löcherer Cnnextn poloska­
irtóval eszközölhetjük, mert a Löcherer CmieXinnel 
érintkező poloskák nyomban elpusztulnak; petéik I 
pedig a Cnnexin hatása folytán kiszáradnak s többé 
ki nem kelnek. A Löcherer Ciimxin mindenütt hasz­
nálható, szövetet, bútort, falat vagy festést nem piszkít; 
nyomot vagy foltot nem hagy Kapható- Löcherer 
gyógyszerésznél Baitfa, a helybeli gyógyszertárakban 
és dioguei iában.

z\ közegéNZMÓgfigy
l>;m — lahy József alispánunknak a közgyűléshez 
intézett jelentése szerint — az elmúlt 1909. évben I 
igen kedvező volt és. viszonyítva az 1908 évhez, javult. 
Egyrészt u i. a születések szama nagyobbodott, más­
részt a halálesetek száma csökkent. A törvényhatóság 
területén ugyanis az elmű t évben élve született 6019 I 
gyermek, halva született 99 és elhalt 3883 egyen, a I 
természetes szaporodás 2736 volt; míg tehat 1908. 
évben esett 1000 lakosra: 35 5 születés és 22 88 halál­
eset, addig az elmúlt évben esett 1000 lakosi a: 36 6 
születés es csak 21 8 haláleset. Házasság köttetett 1320, 
Vegyes 159. Sárosvarmegyének polgári és katonai né­
pessége, az 1900. évi népszámlálás szerint volt 174,470; 
azonban i vándorlások figyelembevételével kiszámított, 
összes népesség, 1909. ev vegén. 177,521-et tett ki’ 
E-ett teh.it 1000 lélekre, az egesz évre számítva, 69 
házasság, 360 élve-sziiletés, 218 halálozás és 15-3 
szajimodás. Varmegyénk közegészségügyi viszonya! a 
földrajzi, éghajlat! es gazdasági viszonyai tekintetében 
sokkal kedvezőbb f.-kvé-ű Szepes- és Abaúj-Torna 
szomszéd vármegyék hasonló viszonyainál jobbak. Kr. 
egész országot véve tekintetbe, törvény hatóságunk egész­
ségügyi viszonyai igen kedvezők, mert ott esik 1000 
leiekre 8 9 hazassag, nálunk 69, 360 születés, nálunk 
366 ; 24 9 halálozás, nálunk 218 és 113 szaporodás, 
na unk 15 3 Ez az eredmény már azért is kedvezőbb, | 
mert az elmúlt évben számos, kiterjedt és hosszantartó 
járványos betegség uralkodott a vármegye területen.

kényszerhelyzetébe kerülnek. Az árú beszerzése a gyá­
rosok részjegy-zéseinek megtelelő összeg aranyaban tör­
ténik Az atú beszerzeset központi beszerzési iroda végzi. 
A vételarakra nézve a gvarosok külön kartellszerű meg- 
.illajrodasa nem lehet irányadó, e tekintetben a sza­
bad versenynek tér engedtetik; kötelezők mindenesetre 
csak bizonyos, már fennálló kartellek arai lehetnek Az 
eladási árakat a központi iroda állapítja meg, melyek­
nek azonban a mindenkori átalakulásnak megfelelően 
kell alakulniok

A szövetkezeti tagok nem kötelezhetők szükség­
leteiknek egyedül a szövetkezeti árúraktárakban való 

I beszerzésére Minthogy, mint üzletrészesek, a haszonban 
is része-ednek, természetszerűen is támogatni fogják.

Az árúraktárakban eladással megbízottal; ellenőrzé­
sén- a helyi fogyasztótagokból alakított választmány, 

I valamint a központ lesz hivatva.
A gyárosoknak szabadságukban áll árúikat az árú­

raktár helyén létező bármely más kereskedőnek is eladni.
*

Ezzel röviden előadtam javaslatomat, melynek meg- I 
okolását előadásom első részében — azt hiszem — 
kellően kifejtettem.

Még csak egy fontos körülményt akarok e mellett 
fölemlíteni.

Az iparfejlesztést, vagyis új iparvállalatok megterem­
tését, nem lehet mesterséges eszközökkel kiforszirozni; I 
az új vállalatok oly mértékben jönnek csak létre, mint 
a növekedő árúforgalom azt önkent maga után vonja. I 
Ne siránkozzunk azon, hogy a magyar ipar nem eléggé | 
fejlődik, hanem gondoskodjunk előbb arról, hogy az 
eddig létrejött iparvállalatok létezni tudjanak. Ezt pedig 
csak úgy fogjuk elérni, ha gyártmányaiknak tényleg 
piaczot is teremtünk. Érte, igenis, minden mesterséges 
eszköz czelhoz vezet, ha helyesen és észszerűen van I 
szervezve. Bar világfelforgató eredményt nem várok 
tő'e, mégis gondolom, hogy az általam kifejtett terv 
egyikét jelzi amaz utaknak, a mely eredményes fejlődés | 
reményét keltheti bennünk.

Mihelyt jiedig a magyar gyártmány már megtalálta 
az utat a fogyasztóhoz, az ipát további fejlődése mát 
magától adódik; igaz, hogy nem rövid egy két év alatt, 
hanem néhány decenmum kell ahhoz, míg az egészséges 
kialakulás állapotát elérheti. Reméljük, hogy így lesz!

Stark Zsigmond.

*
Egy gondos háziasszony 

elóvígyázata 
abból áll,

.X V 1 I. Í I IS K.

Vesebajoknál, a liúgyhóiyrj 
b ntalr.iainál és köszvénynél, a ezukor- 
ö degségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál
a Bőr és Lithion tartalmú

gyógyforrás

SALVATOR
ntüuó »Ikerrel haiznaltatlk. 

K fórrá« kiváló tulajdonságai: 

H ú g y hajtó hatású.
Kellemes Izü. Vasmentes.

Könnyen emészthető. 
Teljesen tiszta.

Állandó összetételt!.

első ranqu gyógyvíz es diaetetikus Itat 
KulonöBen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalniakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

rvosi szakvélemények, gyógyeredményekről szóló 
jlzonylatuk és egyébb forrásleírások ingyen és 

l érmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen: 
literes palaczk .... 32 fillér.

• • ... 40
» • .... 48

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczko <
a következő árakon vétetnek vissza: 

7» literes palaczk 6 fillér
’ 7 »

i • » . . . . 9 »
Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

!/1 I'4 
I

1

»
>

Ha szomorú nem lenne - nevetni kellene rajta!
B Egv hétig vesződtem a katarusommal, beszedtem
■ minden elképzelhető szert s csak a gyomromat ron­

tottam el vele Végre vettem egy doboz valódi Eav- 
■ tele szodem asvánvpasztillát 1 kor. 25 fillérért — és
■ minden baj elmúlt ! Hogy a legjobb gondolat mindig

ojara jón . De bay valódi szódén i pasztillájára eskü- 
szom s többé sohasem fogy ki a házamban I 

huképviselet Magyarország és Ausztria részére: W Th Guntzert 
cs es k. udv. szállító, Wien, IV/l. Grosse Neugasse 17

I

Magyar Védőegyesület eperjesi fiókja.
Rovatvezető: Stark Zsigmond ejjyes. titkár.

Javaslat honi-árúraktarak létesítése ügyében.
V. (Vége)

• Honi iparczikkeket árusító otszágos szövetkezet« 
czímen szövetkezet volna létesítendő, melynek tagjai 
úftv a gyárosok, mint a fogyasztók, elsősorban a Védő­
egyesület tagjai lennének

Alacsony értékű részjegyek kibocsátásával lehetővé 
tétetnék, hogy Védőegyesület minden tagja a szövet­
kezetben résztvehessen. A gyárosoknak nagyobb összegű 
részjegyek jegyzésével kell a szövetkezet létrejöttét lehe­
tőve tenniük. A Védőegyesület minden tagja azonban 
legalább egy részjegy jegyzésére voln kötelezve.

A szövetkezeti kezdő alaptőke nagysága a létesí­
tendő árüraktárak számától volna függővé téve. Mint­
hogy a szövetkezet az alapító gyáros-tagjainak hitelével 
dolgozik, az alaptőke inkább a szervezésre, az üzletek 
berendezésére es a kezdő forgótőkére (Üzleti régié) 
igényeltetnék.

A szövetkezet megalakulása után az ország nagyobb 
varosaiban árúraktárakat létesít, melyeknek árúval való 
ellatasa csak a szövetkezeti gyárosoknál történhetik Ily- 
keppen a magyar gyárosok a szövetkezetbe való belépés

A.

Ii*

4
hogy a £Kathremer-féle ÍKneipp-maláta- 
kávé bevásárlásánál nem egyszerűen 
malátakávét kér, hanem mindenkor 
kifejezetten hangsúlyozza, hogy fKath- 
reiner-félét kivan és csak oly eredeti 
csomagot fogad el, mely íKneipp plébános 
arcképét védjegyül és a fKathreiner nevet 
viseli, mert egyedül ezek a jelek nyújta­
nak biztosítékot, a valódi íKathreiner-ért.

130 — 1910. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

az eperjesi kir járásbíróság 1910. V. II 45/4. sz végzésével 
rtiaL Les fei1rndeltetvén’ annak “ k«r*bbi vagy felülfoglal­
tatok követelésé erejeig is. amennyiben azok törvényes záloi-- 

leendő meotartáXV h r“ C!í még sz:»mozatlan házban)
icenuo megtartására határidőül ¡Uh'. e!l márcziuc ki in ,i, 
nap/anai délutánt .7 kitűzetik, a mikor a bín.ilag lefoglalt 
s»s «ü

C a,tanak- huKV mennyiben részükre a foglalás
korábban eszközöltetett volna és ez a v^r„h . - ■ ■ --

r-perjes, 1910. marcz.us 14.
S/mnyi Kálmán. 

kir bírósági végrehajtó.

SS

építőmester ■ Eperjes, Szél-u. 4. 

mindennemű új építkezési, átalakítási 
javítási, valamint kőműves és ács­
munkákat. Tervekkel és költség­
vetésekkel, a lég mérsékeltebb 
árak mellett, szívesen szolgál. ::

Helelös szerkesztő

Dr. Obetkó Dezső
Kiadót ulajdonos

Kósch Árpád.

400 —1910. tkvi sz.
z

Árverési hirdetmény kivonata.
mim ,kvi •»«"* k“h''ré

belsőség 2. sor-, 59/a. hr. sz belsőség, 3. sor- 6’ hr“’ « ÍT 
484/<L 5oo.’ 53,?’ 928,hrSsz''k'Í|Oé f°' 4°" 480’’ 484
ménvből álló '- ,'r. 'teleknek o'í* * legel° '"et'
bankó Anna nevén ülő mi-I •' 3 ‘‘ ’ -?ano<”k Andrásné szül.

“ S»ts5K%S 

nyilvános árverésen^ Vh^nkbzs!‘ghazanal megtartandó 
el fog adatni n°Ve"a 25' és 2e>- értelmében
fillér^^én£n,iS^,^"ak »’őnatpénzüf 62 kor. 60 

küldött kezéhez letenni, b/n é%kPaP'rokban a ki­
értelmében kiegészíteni.S * bánatPénzt * Vh novella 25. §-a 

Kir törvszék, mint tkvi hatóság 
t-perjesen, 191". január 19

l’nyer Gete". 
kir. tvszéki bíró.

______
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6237—1909. tkvi szám.

Árverési liirletményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a dr Weiszer Emil ügyvéd által képviselt Bakav 
Ferencz epeijesi lakos végrehajtatémak Resusii ydne- eperjesi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 117 kor. 24 fill. tőkeköve­
telés és jár ír. végrehajt isi ügyében az eperjesi kir törvényszék 
az eperjesi kir járásbíróság területén levő és Eperjes szab 
kir város határában fek,-ö :

az eperjesi 538. sz. tjkvben A I. 1 sor-. 1119. hr. sz., 254. 
öi sz. ház és 2 sor-, 1120. hr sz. kertnek R S. sorszám alatt 
Bencsik János nevén álló felerészére az árverést elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan a. /;</<' nmriziii' 
UO-ik napján,!« . /" lier a kir. tvszék árverelö-helvi-
ségében megtaitandó nyilvános árverésen a Vh. novella 25. 
és 26. <sS-ai értelmében el fog adatni

Árverezni sz ndékoz ik tartoznak bánatpénzül 73 kor. t>0 
fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni, s a bánatpénzt a Vh. novella 25. §-a 
értelmében kiegészíteni.

Kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjes, 1909 deczember 4.

Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

"4 m Hirdetmény.
Az Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár 

f. évi Api-ilif» lO-iken d e. ‘,¡11 óra­
kor (nem-határozatképesség esetén április 
17 ikén d e. 1 ,11 órakor) az eperjesi varos­
háza tanácstermében tartja meg 
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kaphatók Engländer Adolfnál, Eperjes, 
Szebeni-út 22. szám.

KÍSSZeben városában

3000 négyszögölnyi kiterjedésű, a leg­
jobb karban tartott s legjobb korban levő 
nemes-gyümölcsfákkal beültetett kert­
tel, szabad kézből eladó. ■ ■ ■ ■ ■ ■ 
■ ■ Bővebb felvilágosítást nyerhetni dr. 
Prokopovitsch Béla ügyvéd irodájában.

Kisszebenben.

Tömegtermelésre legjobban ajánlható:
téli arany parmén- és Jonathán- almafaoltványok

10ö darab 80 korona, 1000 drb 750 korona.

Magyar, legjobb kajszinbaraczkoltvány
100 darab 75 korona 1000 drb 700 korona

Acer negundo (körislevelü juhar)
2 2’ .. m. magas és 20 25 cm. törzskörmOretii példányok

100 darab 60 korona, 1000 drb 550 korona.

™,..< Tea- és Remontant-bokorrózsa
10 darab 5 korona, 100 darab 40 korona.

Gyümölcs- és díszfa-újdonságok, gyümölcsfák, díszfák, 
díszcserjék, akácz-, gleditschia- es egyéb csemeték 

árjegyzék szerint.

Kertészeti és magtermelési részvénytársaság, Tokaj.

!! A magyar újságírás szenzácziói !!

A NAP
A magyar közönség legkedveltebb lapja. 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyet­

len hű és kérlelhetetlen szószólója

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő»
BRAUN SÁNDOR. HACSAK GÉZA.

Naponkint 150,000 példány! 
■ E^y wzAiii : — u I-Íije-Zf'ii'. --- =

A Nap előfizetési ára:
Egész évre . . 16 — K.
Félévre . . . 8'— K.

A Nap apróhirdetési levelezőlapja
30 fillér, 
2>O fillér. 
1 korona

Kapható minden hirlapelárúsítóhelyen.

Negyedévre . . 4— K.
Egy hónapra. . 140K.

10 szóig
20 szilig
40 szélig

REUMA KOSZVENY
izületi es izomreumas ru»‘ubet'>ii-b’>nél, is ti is. m.uralk.it» . 
bántalmak . n‘u bajok •- r* •esetében, eccvinti.

MAGASLATI GYÓGYHELY
Orvosi vezetes Jatt a ló iv-’--na fur«l“kur.ik. poreclkui-, kad-
6 természetes túkorfürdő. pakolás. izzadási kúrák. villanó»/..f *. 
masszázs es hideg' izgyógykczcn s. Pompás fekvés, t«•nyőerd--k 
közepette, elterülve a Tatrab«-vm-» egyik renvk fensikjan 
igy megbecsülhetetlen mint 1.■u^y--zyhely is; navry >zvp park 
Legolcsóbb arak, legnagyobb k- i;-. • m. eg.-s/.M-^»» lak • k 
tápiáló eleimezes. >t at tűi . z. t. kar, lawn-tennisz. Állandó 

előkelő úri közóns«-ií_el.
Elóldeny: juliue 1-ig. Utoidény: augusztus ¡JO-toi

5O\ engedmény. ""WO
¿épe* prn<t>*ktussal <« felvilágosítással díjmentesen szolt 

a t ip-azp-RtósAv

Gazdái
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kérje- 
:: nek árjegyzéket európasze-te hírneves :: 

magánjáró és vontatható benzinloko-
mobilok, magánjáró és vontatható göz- 
lokomobilokról. Teljes cséplökészletek!

Benzinmotoros kötörö-, faapritógépek vontatásra és 
magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner es Schanzer
I 5ii<líip«-sst, 'V., Aulicli-utczíi —. s*z. 
?*iíi > 4» önyoz i ni : „ V Budapewt.

A hölgyek tuiják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE flRGZ 
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat; nem ele 
gendő, hogy valaki csinos, tess és kedves legyen, ha­
nem a legfontosabb, hogy az arezbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot for­
dítanak az atezbör ápolására, a szépség fen- 
tartására és emelésére.

A FŐLDES-féle

Margit-créme 
az egyedüli szer, mely 5—6-szori használat után 
eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőket, máj­
foltokat és az arezot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-créme teljesen ártal­
matlan. Páratlan és csodás arcz szépítő és a 
szépséget megőrző hatását pedig fényesen bizo­
nyítja hogy a Wienben rendezett «Ausstellung 
für Moderne Gesundheits u. Schönheitspflege» 
nagy aranyérmét és díszoklevelét nyerte el.

Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona.
Készíti Cs-s |>os.tán küldi: 

FÖLDES KELEMEN gyógyszarész ARADON. 
Ka phaló Eperieaen: Williger Pál, Kovaliczky 
Pál és Molitorisz István gyógyszertáraikban, valamint 

Pálesch Árpád d'oguei injában.

X' a |> i r e n <1 :
1. Elnöki megnyitó, a közgyűlés szabályszerű egybe- 

hívásának igazolása, a jegyzőkönyv vezetőjének és 
hitelesítőinek kijelölése.

2. a Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseinek
előterjesztése;

b: az 1909. év zárszámadásának tárgyalása és a 
fölmentvény megadása iránti határozat

3 Az 1910.és 1911.évi költségelőirányzat megállapítása
4. Határozathozatal az orvoskérdésben.
5. Az igazgatóság és a felügyelőbizottsági tagok, vala­

mint a választott-bírósági ülnökök választása:
a 6—6 rendes- és 6—6 póttag a munkaadók és 

biztosított tagok sorából az igazgatóságba,
b 4—4 rendes- és 4—4 póttag a munkaadók és 

biztosított tagok sorából a felügyelöbizottságba, és 
c 10—10 rendes- és 5 — 5 póttag a munkaadók 

és biztosított tagok sorából választott-bírósági 
ülnökökül — Igazgatósági tagokká a kereske­
delmi csoportból 3—3, az ipari csoportból 2 — 2 
és a gyári csoportból 1—1 munkaadó, illetőleg 
biztosított tag választandó Ugyanily arányban 
választandók a többi szervek is.

6 Az Országos Pénztárba közgyűlési küldöttnek 1 — 1 
rendes- és 3—3 póttag megválasztása a munkaadók 
és biztosított tagok sorából.

7. Az 1909. évi felesleg egy harmadának hováfordítása, 
valamint az egyharmad felesleg 10° 0-ának felosz­
tása iránti határozathozatal.

8 Az alapszabályszerűen (22. §) beadott és kellő idő­
ben napirendre tűzött indítványok tárgyalása.
Eperjes, 1910. márczius 23.

Schreiber fijnácz s.k., Sziklai Henrik s. k„ 
tgatgató. iga-g elnök

hegyi-ke rí,•»€

melyben egy nyaralásra alkalmas villa 
is fekszik, lőc-i’lioaclandó, esetleg 
szabad kézből eladó.

Felvilágosítással szolgál dr. Sztehlo János ügyvéd, 
Eperjesen.

1868. óta énye-en bevált 
Bír rto-iM j-surai 

G. Hell & Co. gyártmánya.
Kiváló bt c-i >k i j n ra Eu "p - u államában fé-

uyes eredményű}«-I alkalmazzák

mindennemű bőrkiütések
főbe króniku - pikkelj >ö.iiör é- <» ii kiütések, ’«'vábbá réz-- 
• ur. fairyMd't-k. . i/zad; -, f<j- ■- -z.<k pikkelyek -n. Berger 
kátranv-szappana 40 szazakk lakatra ívt f »tflal m tM'-au ' ie- 
uyegesc’i 11-r a kcrcskcdcicmh'-u f-t író - uvéb katranj-szappa­

noktól. M«kacs bőr1 aj 'kuál a’ . tituazz tk a nairj haiasu 

Bereer-féle kátrány-kénszappant 
i-. Enyhébb katrany-szappa . _ in ut. .. bor lisztaila ísagai • lh i. 
.1 gyermek« k ' őr- é* f j- n v Hó kiüt- - i '• n v;* 'V unden-
napi használatra mint f íi luu’ iata . «n mosdó- és furdo-szap- 

pan -zolizal a

Berger-féle glyeerin-p pereszappan 
uielybeii 3ő százalék irl>v‘-r»n i u a t t ik e>u nedv i!lat«»sitva van. 
Kiváló I őrap dó szerként használj.ik t 'v.tb' » kitűnő sikerrel a 

Berger-féle borax-szappant 
•< r di'z pnrsené'ek napégé% s eplók, Uősdiek és mbőrbajcá 

ellen.
Ára darabonként minden faj. ból 70 fillér, hasz­
nálati Ui. —al együtt. K.rij‘11 a va- rla-tial 
nyomaték -an Berger r ■ - ..p i

- b’.rax -z-.pi..i i .kát, G. Hell & C>nrp. <yari- 
niányai' ■- vigyázzon 
:iz itt il.razi.lt v.-d- 
j.-g'. r«- a mellett.- 

■ vó cég^láirásra in.-b
mind.'it címkén -'ti kell hogy legyen.

Kitüntetve Bee~ e 1".! an <iUzokt;..itivnv al é, h párisi 1990. 
évi világkiállításon arany éremmel.

\ Berger v dj _'ii ; .u,-!- , uul,-. gyógy-e> higiénikus szappanok 
ü hozz jitk III.-; ekeit l.a-zualati uta»ita~.k<.li I ■ vannak - Tóvá. 
Kap .ató . I..ndeti g' ógt-z-rtárhan -zakl-avágó flzh tben. 
Nagyban: G. Hell A Comp., Wien I.: Fiberetr. 8. 
Maqyarorezágl forekt r: Török J >zsef gye jyszor- 
tarai Bu apesl. Klra ,»-u. 12. Thallmaycr ea Seltz. 
Zr'nyi-utca. Koehmelstor Fr. utóda. Holu-utoa 8. 
JUoInár és Moser drogulsták. IV.. Koronah rceg- 
utca e. arám Detslnyi F.lgyes ér., erla, Marok­
kói-utca 2. Kiealnyben Magyarorszag ösazee gyógy 

szertár-.bán.

Kapható líj><‘t'jeseii Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

il.razi.lt


8. oldal EPERJESI LAPOK 1910. — 13. szám

Nyári lakóház.
A kálváriái hsgyikertek 59. sz. alatt 
két szoba, konyha, pincze, fatartó és 

hozzátartozó kerttel együtt 
szabad kézből olíttlÓ.

Bővebb felvilágosítást ad Merényi S.indor. Szél-u 4.

Ml!

S3

se j—.

MödelL
■*910
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ti jít/ühuií :
Intenzív lángzó Gyorsan tor­
ral. Kevés szeszt fogyást 
Erő' alkatrészei kivehetők 
és tisztithatók Művészi gal- 
vano-bronz kivitel. Hozzá­
adva biztonsági gyorsít zunk 

eddigi előnyeit, a

,Rops‘ 1910 
a jelenkor legszebb, legtar­
tósabb. legbiztosabb és leg­
takarékosabb asztali tűz­
helye Ha feldúl, elalszik ! 

A szesz ki nem folyhat! 
Ara Budapesten: 

4 — korona.
Regi, használt példányokat a gyár 
2 korona 50 ♦ ller ráfzetessel

1910-os modellre cserei át

Kapható minden szakmába 
vágó üzletben.

JiOPS’ Féffiárűijyár Részvénytársaság
I >ii< 1 ziIt, V., Váczi-ut 7-k 70.

Helyi elárusítók Dahlström Károly, Lavotha Ödön, 
Luchs Ede és Társa, Moskovits Gyula, Tauth Viktor.

' illek: kép: iselók kerestetnek.

M OLL-FÉLE
r S E I D Ll TZ-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.

A Moll A. fele Seidlilz porok taitós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bantalmak,gyomor- 
gtúcs és gyoinorhév, tögzött szék rtketles, inaj- 
bantaloin, vertoiuíás, atanyéi es a legkülönbözőbb 
>ioi liete .seqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elteijedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek 

F M O L L " F E L É~ i

1306 —lőlO. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy az Eperjesi Bankegvlet és llum» Péterné végre- 
hajtatónak fMarnanyi K'rafuk j)'tartva végrehajtást szenvedő 
elleni c.oo kor. és löö kor. tőkekövetelés és jár. iránti végre 
hajtási ügyében, az Eperjesi Bankegylet utóajánlata folytán az 
eperjesi kir törvszék az eperjesi kir. járásbíróság területén levő: 

az eperjesi 562 sz. tjkvben .t I 1 sor-. 1061. hr. sz. a. 
foglalt fl. 2., 3. alatt Kollár András és neje Holománvi Anna 
nevén álló s 845 koronára becsült ingatlanaira az utóajánlatot 
tevő által felajánlott ígérethez képest 1360 korona kikiáltási 
árban az újabb árverést elrendelte, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1 :»!<>. hó ‘PHik napján d. e. 10
rak. ' a kir. törvényszék árverelö-helyiségében megtartandó 

nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul el­
adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-áL vagyis 84 kor. 50 fillért készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldőt kezéhez letenni, avagy az 1881. 
I..X t -ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
való előlege* elhelyezéséről kiállí’ott szab dyszerű e'ismervénvt 
átszolgáltatni és a bánatpénzt a végrehajtási novella 25. §-a 
érte méhen kiegészíteni.

Kir törvszék mint tkvi hatóság
Eperitsen, 1QI0. márczius 7.

MEGNYÍLT!

l'nqer (ieiza, 
kir. tvstéki bíró.

MEGNYÍLT!

CAVOY
nagyszálloda

A főváros legszebb 
útvonalán, nyugodt 
és előkelő helyen.

'11 1

VIII., József körút 16 BUDAPEST, Vili, József körút 16

A főváros legmodernebb és legújabb szállodája. 
120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés. Hideg és 
meleg vízvezeték minden vendégszobában. Lift. 
Vacuum cleaner Villanyvilágítás. Társalgótermek. 
Legnagyobb kényelem. Előkelő étterem és kávéház. 
Interurban telefon. Mérsékelt árak, szobák 3 kon­
tói feljebb, fűtés-, világítással együtt. Modern egész­
ségügyi tekintetek szerint berendezve. Villamos- 
♦ vasút-közlekedés az összes pályaudvarokkal. <

Homokon és kötőit földön.

SZŐLŐSGAZDÁK!
A ki borait mindenkor 

jó áron és hamar akarja 
eladni, ültessen Delaware- 
szölöt szántóföldekre is, és 
ha a hiányzó tőkéit ezzel 
pótolja, az ilven vegyes bor 
oly finom lesz, hogy drágán 
és hamar elkel.

Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és bizo­
nyítják a nagy borkereskedők, a kik 60 — 80 
koronáért is megveszik hektóját, ha százezer 
hold ilyent teremne is Permetezés nélkül a műit 
évben is peronosporától mentes, nagy termést 
adott (holdanként 35 hektó).
Vesszőről árjegyzék ingyen és bérmentve.

NAGY GÁBOR szölönagybirtakos KÓLY, Bihar m.
Posta-, távirda- és távbeszélő-állomás.

Levelezés magyar, román, horvát, szerb és német nyelven.

IBIBIBIBIBIBIBIBIBIB
MIKULIK LAJOS, EPERJES ■

VÍZVEZETÉK-, SZIVATTYÚ- ÉS CSATORNÁZÁSI BERENDEZŐ B
M Dn

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íele sosborszesz nevezete­
sen mint fajdalomcsillapito 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményt inéi legismer 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.
Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyér 
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására es ápo 
lasata úgy gyeimekek. mint felnőttek számára . j_

F.gy darab ára 40 fillér. Öt darabé t korona 80 fillér.
m Minden dirib gyerraek szappan Moll A.-féle vedjegygye! m eliatva. m

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bcon, I., rticlilaulMMi «>.

Vidéki tnijnodiltuk naponta posta utánvét mallatt ta!jesítt«toek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

MOLL'S 
io-;-- «tm 
und Salz

Tervez és készít VÍZVEZETÉKET gazda­
sági telepek, kastélyok, bérhazak és nyaralók ré­
szére mindennemű erőhajtassal, szivattyúval. 
CLOSETEKET mindennemű szerkezetben. 
FÜRDŐ-BERENDEZÉSEKET öntöttvas-, 
zománczozott- s horganylemez-kádakkal és 

zuhanykészülékkel.

CSATORNÁZÁSOK cémentbeton-, kőagyag- BB 
és öntöttvas-csövekből.

ÉPÜLET- és DÍSZMÜBÁDOGOS-munkákat.

JAVÍTÁSOK, ÁTALAKÍTÁSOK pontosan ■■ 
és jutányosán eszközöltetnek. ”

Iroda és mintaraktar: Fö-utczo 23. Lakas; Pő-utcza 37. szám. ■

dBIOIBIBIBIBEBIBIBIBBIBOBIBIfllBIBIBIBIBIB

Országszerte híre járja :
A *Keil-Lakk»-nak nincsen párja,
Pompás fényben a padló, 
«Keil-Lakk* amellett olcsó. 
A ki egyszer ilyet használ, 
Többet mást nem tűr a háznál. 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány, 
Ha fehér «Keil-Lakk»-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk.

Mindenkor

= VAJ DICS KA KÁLMÁN
1S1<.: Fogyasztási szövetkezet. - Kassa: lg. Novelly Sándor utóda - Kiaszeben:

Kassevits J. János.

Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Kei 1-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
«Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott <Keil-Lakk»l

I

Védjegy: „Horgonyt*

1 A tinimen!. Capsici comp., 
g a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy «‘«ónak bizonyult háziszer, melv már aok ev 

f. ; ■ “ legjobb bedorzsölesnek bizonyult köszvenynél 
Áí ------------- «»urnái éa meghűléseknél ....

■-yelmeztetéa. Silány hamisítványok miatt be- 
ÁÁ ^Ifjúnk én csak olyan eredeti

T R BhuÍU“k " ' ”'ely “ ’•HorS°nr‘ vőijeirvgyel 
Á Z m R h 1 í “««^yzeasel ellát tt dohazbn van 

" T. e» magolva. Ara üvegekben K- 80. K 1 40 es K2
EóXu'Z° « -Tlnden g~ kapható. -

jgjy fi n r Torok gyógyszerésznél. Budapest 
üíR'cl,,'r «"Szertára az „Arany iro.JanhM ' 

rágaban. Ebsabethstrasae 5 neu 
fel-

' ------

•>

Nyomatott Kósch Arpác* könyvnyomtato-intézetében, Eperjesen.

kaphatók:

-_J czégnél, Eperjesen.

Glóbus
lately a legjobb Fémtísztitószer a világon
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